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Budapest, február 18.
Bánffy a kormány lemon­

dását ma viszi a királyhoz

Munkára!
A Bánőy-kormány lemondását 

megpecsételte tegnap a szabadelvü- 
párt, ma a képviselőim, ahol oly 

„hosszú idő óta ma volt az első 
csöndes ülés. Az elnök bánatos hang 
gal és szavakkal nyitotta meg az 
ülést és elparentálta a franczia köz. 
társaság elnökét. Következett aztán 
Bánffy Dezső báró önvallomása a 
kormány lemondásáról. Szomorú volt 
ez is, s a Ház szétment. Most már 
nincs semmiféle obstrukczió, se a 
Házban, se a békebiróságnál, mert 
a békehírük mandátuma lejárt. Most 
már itt van maga a béke. A szó, a 
cselekvés ezt illeti.

A lapok különböző emlék beszéde 
két tartanak Bánffy fölött, s babért, 
töviskoszorut, utilapot nyújtanak 
felé. Valami nagy sajnálkozás ám 
nmcs s a legközelebbi oldalágu 
atyafiság is csak csöndes részvétnek 
engedi át magát. Ez tudvalevőleg 
hamár el is múlik.

Bánffyék távozásának mi a poli­
tikai eredménye, hoz-e gyümölcsöt? 
Ezt a kérdést együtt vitatják u ód- 
jának kilétével. Az eredményt 
könnyen láthatja, aki akarja. A par­
lament visszanyeri munkaképességét

és tisztességét. Ebben senki sem ké­
telkedik. A konszolidált állapotok 
felé vezető ut akadályai elhárultak, 
meheiünk nagy és apró dolgaink, 
kai előre. A praktikus ered­
mények ezek. Az erkölcsi eredmé­
nyeket se kicsinyelje senki. A par­
lament önmaga kiforrta a tanulsá­
got, hogy a legnagyobb többség 
sem az egész parlament, nem koit- 
venf, hanem minden párt együtt­
véve alkotja a törvényhozást. Er­
kölcsös az okulás arra nézve is, 
hogy az erőszakos választások ilyen 
fanyar gyümölcsöt teremhetnek, 
mint Bánffynak, ki oly bámulatos 
zseniálitással szervezte a hivek 
összegyűjtését. Ma egy kormánypárt1 
|ap a nyilvánosság elé adja pana­
szát: «ez á párt a hätnöuäpos 
hadviselés alatt nem volt ahhoz a 
lobogóhoz egészen méltó, melyet 
az ország az 5 gondjaira bízott. 
Együttartása és föllelkesitése a 
vezér elé olykor kínos feladatokat 
szabott.»

Ez annyit jelent, hogy ez a tábor 
talán nem elite-csapatokból áll. 
Amelyik kivált belőle, amelyik a 
éleköiő békealkudozásokban a lelke1 

mégis éberen tartól a, ezek méltat­
lanoknak a lobogóhoz dehogy mu­
tatkoztak. Hát a nehéz lovasság a 
prüszkölő harczi paripákon, a Tisza- 
ex körülhordoz tsával, talán ezek

volnának a méltatlan zászlóaljak ? 
Ezt a nagy pártot tehetetlenné, 
kötelességtudás nélkülivé tette, mert 
átalán, személyes szolgálattételré 
volt kiválogatva, még pedig ki­
válogatva a független meggyő­
ződés, önállás és képesség hátra- 
zsoritásával, Talán a roppant több­
ség ilyen tanulsága meg fogja akasz­
tani a politikai hét és az elvek ere­
jének folytonos romlását. Semmiféle 
miniszterelnök buzdítást nem merít­
het belőle, hogy újra csináljon 
egy olyan választást, mely ilyen 
eredményhez juttatja.

Ausztriában is láthatják, hogy 
nem mindig az a számítás válik be 
Magyarországon, melyet ők készí­
tenek gazda nélkül. Ilyen eredmény 
dokumentálására is nagy szüksé­
günk volt már. Ez is egyik gyü­
mölcse annak a nagy krízisnek, 
még pedig nagyon érett gyümölcse. 
Elhiszszük, hogy fanyar, de nem a 
magunk számára termett.

Határozott eredményekkel dőlt el 
a válság, mely megindította a belső 
reformokat is. A fordulaton ne bú­
suljon senki, bízzunk a gazdag és 
drága tanulságokban, hogy a jövendő 
miniszterelnök jól arat utána és 
gazdag termést takarít be a kiélt 
magtárakba.

Hanem most már munkára, me1'! 
sok a pótolni való. Az ellenzék

hazafiságára is számol a következő 
nagy munkaidő !

Bánffy lemondása.
(At £:.<«" Ili 'oy tudósítómtól»)

— Bánffy lemondott!
Az utczánt kávéházakban, minde­

nütt, ahol hetek óta már fatalisz­
tikus eltompultsággal beszéltek a 
parlamenti tespedésről, ma reggel 
ezzel üdvözölték egymást hivatott 
és hívatlan politikusok egyaránt.

Tehát bekövetkezett az, aminek 
be kellett következnie. Bizonyosra 
vehette már hetek óta minden jó 
itéletü ember, mégis meglepő, szinte 
izgató igv közvetlenségében, teljes 
valóságában.

A BánfTy-kormány volt— nincs:.
Magyarországon a kormányok 

bukása a rövid alkotmánya éra 
alatt is már nem épen szokatlan 
jelenség. Láttunk kormányt, mely 
csendesen, zajtalanul tűnt el a hát­
térben.

A másiknak a lovait fogták ki, 
hogy azután a diadalmi kocsiban 
csakhamar magára hagyják. A bu­
kások krónikáiban is sok a változa­
tosság. És ez a mostani lemon­
dás nincs híjával a drámai voná­
soknak.

Báró Bánffy Dezső, négy éves 
kormánykodása alatt éppen nem 
volt szentimentális. Ma annál mé­
lyebben hatotta át a perez han­
gulata.

Mikor a kormányelnök, aki a 
hatalmi hierarchiába annyi erősza­
kos elemet vitt be, mint egy elődje 
sem. aki minden hatalmát a közép-

Mi lesz holnap ?
Az Bsti Hírlap eredeti tárczája. — 

A nagy események ugv jönnek, mint 
'ft vándor darvak. V betűben. Eiől jön 
egy, utána két ágon egész sereg. Új­
ságíró ember, ha már a régiek közé 
számítódik, mindenre el van készülve, 
ha-!i a darvak elseje (valamely nagY 
szenzáciió) jelentkezőit. A «mindenre* 
alatt az értendő’, hogy minden rosszra. 
'Aríá fó'kép, hogy éjszaka két órakor 
felkelti a szobaleánya:

•‘Y' Nagyságos ur, tessék fölkelni, itt 
vannak a redakczióból!. . .

S ez a kedélyes költögetés annyit je­
lent, hogy hajnal felé ki kell bújni a 
jó meleg ágyból, pocsélán keresztül el­
lőhetni a messzi szerkesztőségbe, s ha­
marosan megírni az uj vezércikket.

Már egy évtizede annak, hogy nyolez 
napon keresztül igy járt eg)iíc derek, 
jeles kollégánk, akit minden áldott éj­
szaka újra és újra feizavarlak, hogy 
l^jjön uj vezérczikket írni. S ő hűsége­
in el is ment szegény, meg is irta fé­
nyesen, formásán, ötletesen.

A kilenczedik napon már nagyon ki- 
gölten feküdt le. Ki is adta a párán­
któl:

Fel ne keltsenek ma éjjel, még 
ha a czárl a levegőbe röpítik is . ..

És éjjel pontban két órakor megje ent 
a szerkeszlőségi szolga:

— Tessék fölkelni és bejönni. A czárl 
a levegőbe röpítették.

Bizony mégis fölkelt a jó kolléga, aki 
ma már, sajnos, semmi ezenzácziúra föl 
nem ébred. Meg is irta a czikkél, de 
aztán nem tudta elfojtani a panaszt:

— No jó. Ez egyszer még megírtam 
neki. De ha még egyszer ilyet lesz 
Sándor czár, becsületemre mondom, 
nem Írok róla czikket . . .

SW*
Annak az igazolására kelleti ezt a 

régi adomát elmondani, hogy clhigyjék 
azt a szintén régi tapasztalatot, hogy 
egyik szenzáczió vonzza a másikat, 
mint a folyókat a tenger.

Ügy vagyunk mi ujságcsinálók ve e, j 
mint a publikum a villamos vasúttal, I 
Néha órákig el-eivár, hogy jöjjön egy 
vonat, s nem jön. De ha egyszer meg­
indult, annyi jön, hogy kétségbe kell 
esnie, melyikre szálljon föl.

Ez okon jó lélekkel nem felelhetünk 
arra a czimül ide nyomatott kérdésre, 
hogy mi lesz holnap ? Valami lesz,

nagy eset lesz, de hogy mi, az a hol­
nap titka.

Annyi bizonyos, hogy Bánffy minisz­
terelnök holnap Becsben lesz, hogy ő 
Felségének áladja a kormány lemondá­
sát. Talán már az uj miniszterelnököt 
is meghozza a holnapi nap.

Itthon pedig, a függetlenségiek, a 
»Fővárosi polgári körrel« az élükön, 
ünnepelni készülnek. Még ma ülést 
tartanak (sürgősei, fontosai), amelyen 
cl fogják határozni, hogy a Bánffy-kor* 
mány visszalépésének örömére fellobo­
gózzák a házakat és holnap este kivi­
lágítják a fővárost.

Mindezeket ma este fogják elhatározni, 
s ugyanakkor fogják megbízni a kellő 
számú bizottságot, hogy a főváros lakos­
ságához lelkes hangú felszólítást fogal­
mazzon.

A valóság pedig az, hogy iiven hangU 
és tárgyú felhívások, körlevelek és pia 
kálók már hetek óla készen kinyomatva 
feküsznek a körben, és csak a szétkül­
déssel vártak.

Ez volna a holnapi nap egyik ese­
ménye, amely azonban (hiszszük a fő­
városi polgárság jó Ízléséről) vagy vég­
kép elmarad, vagy teljes kudarezot vall.

A politika szempontjából örülhetünk a 
kormány változásnak, az ellenzéki pártok 
bizonyos diadalérzeltel ünnepelhetik is 
Bánffy távozását, de éppen a főváros 
polgárságának semmi oka sincsen arra, 
h'gy kivilágítson, lobogózzon, transz­
parenseken szellemeskedjék.

Ha az Ízléstelenség orgiákat akar ülni, 
ám tegyék meg egyesek, de nekünk 
jól esik, hogy leleplezhetjük, mikép tör­
ténik a diadalmámor spontán kitörése.

'W
Körmenet is lösz holnap. Tüntel.5 

körmenet, melyet a szoczialisták ren­
deznek az általános választói jog érde­
kében. A legokosabb a dologban az, 
hogy gyűlést nem rendeznek, nem szó­
nokolnak, csak sétálnak. Igazuk van. 
Sokkal okosabb emberek annyit Írtak 
és annyit beszéltek már az általános 
választói jog érdekében, hogy nekik jobb 
hallgatniok. De az okos emberek még 
nem sétáltak érte.

Ezt pótolják most a derék szoezia- 
listák.

A körmenet a városligetbe megv. Ott 
aztán szétoszolnak a derék szoczialisták.

ügy látszik, ők a választói jogcl 
holnap nem kivívni, de gyakorolni akar­
ják,
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szerűségek légiójának szervezésére 
használta, s a kortes-erőszak ősi 
hazájában is halhatatlanná vált vá­
lasztási rendszerével, ennek a nagy 
furfanggal, még több erőszakkal 
működő szavazó-gépnek nem vehette 
hasznát.

Tegnap a Lloyd-klubban, ma a 
Házban utoljára zúgott fel az «Él­
jen Bánfly!» Udvarias, lovagias urak 
éljenezték, akik érezték, hogy ennek 
az úri embernek, aki most mély 
megindulással, halvány arczczal szól 
[hozzájuk, bizony jókora mértékű 
hálával is tartoznak. És felzugott 
az éljen, de némi óvatossággal. 
Ilyenkor ugyanis nem lehet tudni, 
hogy holnap «ki lesz az éljen.»

A ma eseménye különben a Ház 
ülése volt, ahol Bánffy báró le­
mondását a parlamenti gyakorlat­
nak megfelelően bejelentette.

A képviselőház előtt.
A Sándor-utcza ma újra feléledt. A 

szavazógép iránt az utcza nem érdeklő­
dött, de ma a Háznak igazi eseménye 
van, ilyenkor az aszfalt-politikusok hada 
is felvonul. Nagy élvezet a Ház elé gör­
dülő fogatokat látni.

— Ni itt jön Bánffy]
A kocsi megáll a Ház előtt, a portás 

hatalmas tisztelgéssel rántja fel az aj* 
faját. Bánffy kiszáll, gyorsan siet fel a 
lépcsőn.

Ma nem mosolyog! — jegyzi meg 
egy nyári kabátos ur. A tömeg pedig 
mély csendben tekint a kapuban eltűnő 
miniszterelnök után.

A kormány többi tagja is sorra ér. 
kezik. Mind komoran tekintenek maguk 
elé, csak Fejérváry báró arczárói nem 
tűnt el szokásos snájdig mosolya.

Széli Kálmán csak később érkezik. 
Midőn a Házba besiet, a tömegen végig- 
morajlik:

— Itt jön az uj miniszterelnök!

Esti Hírlap

A folyosón.
A Ház barometruma, a folyosó, ma 

izgatott hangulatot jelzett. A Bánffy-kabi- 
het lemondása a l. Házat épen nem érte 
váratlanul, sőt a válság tűrhet- tlen haj­
szája majd lélekölő unalma után meg­
váltásképen jött. Mégis nagyon megboly­
gatta a kedélyeket.

A »mungók« szótlanul, szomorúan 
járlak-keltek a folyosón. Ki tudja, milyen 
válság lesz most? A kormánypárti ko­
rifeusok állig begombolkoztak s a felé­

ljük közeledőket már messziről azzal 
fogadták, hogy:

— Kérlek még semmit se lehet 
tudni\

Mások még ennyire se nyilatkoztak, 
csak titokzatosan mutat'ak a baloldali 
folyosó egyik padjára, ahol Széli Kál­
mán ült Horánszky Nándorral mé'y be- 
szélgetérbe mélyedre: •

— íme, a jövő' . . .!
Az óvatosabbak Fejérváry bárót is 

nagy reverencziával környékezték, mert 
egy átmeneti kabinetről is szól a 
fáma.

Az ellenzéki oroszlánok mosolyogva 
boldog arczczal jártak keltek. Itt az 

I ember olyan arezokat láthat, mint la 
I kodalmas háznál. A nemzeti pártiak 
csak diszkréten örülnek s melegen szo­
rongatják egymás kezét, ha a folyosón 
szembekerülnek.

A lemondás bejelentése.
Az óra lél tizenegyet mutat. A 

| folyosókon végigsüvölt a villamos 
csengők éles hangja. Mindenki siet 
a terembe, hogy semmit se mulasz- 
szon el.

A Ház amfiteátruma imponáló, 
Minden oldalán zsúfolásig megtelnek 
a padok. A szokásos zsibongás, dis- 
kurálgatás se hallható ma. A törté­
nelmi momentum hatása alatt izga­
tott várakozással néznek a kormány 
padok felé.

A piros bársonyszékeken egymás 
mellett ülnek a kormány összes 
tagjai. Legelői jobbról Bánffy, utána 
a többi. Csak Széchenyi Manó gróf 

I nincs itt, a bécsi miniszter.
I Madarász József megteszi elnöki 
előterjesztését, melyről lapunk más 
helyén számolunk be.

Majd igy szól:
— A miniszterelnök ur nyilat­

kozni kíván.
A szokásos «Halljuk» ma nem 

hangzik fel. Mély, kriptái csend 
támad.

Bánffy Dezső báró leveszi selyem­
sipkáját s felemelkedik helyéről. 
Arcza feltűnően sáppadt és komor. 

Ezeket mondja:

a t. Házat, hogy mindaddig, amig 
ő Felsége az uj kormány iránt 
nem intézkedik, ne tartson ülést
Bánffy báró ezzel visszaült he­
lyére.
Egy pillanatig mély hallgatás 

volt, azután viharral zúgott végig a 
jobboldalé,i a kiáltás:

— Éljen Bánffy] Éljeni

Az ellenzéken egy hang se volt 
hallható. A kapituláló ellenség el 
vonulását nem zavarták semmiféle 
bántó megjegyzéssel. Csak mikor a 
jobboldal éljenzése egyre megújult, 
kiáltotta el Polónyi Géza:

— Éljen az alkotmányi 
Rakóvszky meg ezt kiáltotta:
— Éljen a királyi
Az ellenzék mindkét kiáltást visz- 

hangoztatta.
Madarász apó csengetése vetett a 

tüntetésnek véget
_— A Ház a miniszterelnök indít­

ványához egyhangúlag hozzájárul,
■— enu cziálta a korelnök általános 
helyeslés közt s hozzátette:

— Ezzel az ülést éloszlatoml
A honatyák még sokáig maradtak 

együtt s tárgyalgatták a várható 
fejleményeket.

Hiba volna a holnapi események so­
rából kifelejteni, hogy még egy körséta- 
szerü tüntetés lesz a vasárnap és Ka-1 
sics Péter tiszteletére. A központi asz­
taltársaságok vagy asztaltársasági köz. 
pontok vagy afféle intézmény diszeinö-1 
kévé választotta Kasicsot és holnap [ 
monstre-deputáczióval kéri föl, hogy eztj 
a megtisztelő állást elfogadni ne ter­
heltessék.

Mikor Deák Ferencz egy alkalommal [ 
a húsvéti czikket irta az Angol királynő 
egyik szobájában, a szomszéd szobában j 
egy fiatal házaspár valami családi ügye 
intézett el. Fogas kérdés lehetett, mert a | 
férj egyre kiáltott:

— Fáni, az isten szerelméért, Fáni j 
kérlek az egekre ...

Az öreg tekintetes ur csak tűrte a I 
lármát egy darabig, de mikor sehogy se 
tudott dolgozni a vita miatt, átkiáltott: I

— Fáni nagysága, a hasa szent ne. \ 
Vében kérem, teljesítse a férje kíván­
ságát! ...

Uram, uram, Kasics Péter uraml Fo­
gadja el a megtisztelő állást. Mert ha | 
holnap nem fogadja el, ezek az asztal- 
társaságok minden vasárnapunkat meg­
rontják holmi monstre 
deputáczióval. YöAa^í

A király előtt.
Bánffy Dezső báró miniszterelnök 

ma viszi fel a kormány lemondását 
Becsbe, ahol azt a királynak a hol­
nap délelőttre bejelentett kihallga­
táson formaszerüen át fogja adni 
Bánffy báróval Fejérváry Géza báró 
honvédelmi miniszter is felmegy 
Bécsbe s a kabinet-irodából Széli 
Kálmánhoz is meghívás fog érkezni 
a mai nap folyamán, hogy holnap 
ő felsége kívánságára Bécsben szín 
lén jelentkezzék kihallgatásra. E ki­
hallgatások czélja a jövő kormány­
elnök designálása.

Illetékes körökben a Ieghatáro 
zottabban csak Széli Kálmán mi­
niszterelnökségéről b szélnek. A 
kormánypárto 1 ugyan azt is beszé­
lik, hogy Széli megbízatását esetleg 
egy átmeneti kabinet fogja meg­
előzni, élén Fejérváry Géza báróval, 
de beavatottak kétségbevonják, hogy 
a bécsi audiencziák eredménye más 
lehelne, mint az, hogy Széli Kálmán 
mint miniszterelnök tér vissza 
Bécsból. Emellett szólnak az ese 
mények is, az ellenzék Széllel szem­
ben minden nehézséget elsimít, mig 
egy Fejérváry kabinettel szemben 
erősen hangoztatja tartózkodó állás 
pontját.

A kormánypárti Tisza-csoport nagy 
nyugtalansággal nézi a fejleménye­
ket, mert kétségtelen, hogy a fúzió 
ma már csak rövid idő kérdése

Egy végzetes párbaj.
(Az Esti Hírlap tudósítójától.i

Annak a szomorú végű párbajnak 
amely tegnap délután volt az Üllöi-uti 
lovassági kaszárnyában, áldozata Csajthay 
Ferencz súlyos sebében a »Ferencz Jó­
zsef kereskedelmi kórház külön szobá­
jában fekszik.

Andreánszky Jenő dr. orvos egész 
éjjel a beteg ágya mellett virrasztóit. 
Csajthay Ferencz felesége ma reggel 
korán megjelent a kórházban. A szegény 
fiatal asszony kétségbeesése leírhatatlan. 
Az éjszakát is a beteg mellett akarta 
tölteni, de az orvosok nem engedték 
meg és a reggeli látogatás idejét is na­
gyon rövidre szabták.

Az orvosok ma konzíliumot tartottak 
Csajthay Ferencz felett, amely után 
Bartha Gábor egyetemi tanársegéd, a 
beteg állapotáról a következőképpen nyi­
latkozott tudósítónk előtt:

Csajthay állapota tegnap eslg óta 
aggodalmassá vált. Reggel nyolez óra- 
kor gyöngébb fokú tüdogyuladás állott 
be. A lőseb táján képződött nagy lég­
daganat már lelohadt. A beteg eszme- 
léténél van, sőt reggel lapokat is kért) 
de nem tehettek eleget kívánságának. 
Szerencsés körülmény, hogy még mind- 
ezideig tüdővérzés nem állott be, ami­
ből azt következtetem, hogy nagvobb 
véredények nem sérültek meg. A beáll­
ható komplikáczióktól, infekczióktól azon- 
ban mindenkor tartani lehet. Kilencz- 
tiz napig elhuzódhatik a változatlan ál- 
!apót és csak azután lehet minden két­
séget kizáró véleményt mondani.

A golyó a bal hóna alatt még min­
dig a testben van, de kitapintható és 
egyszerű metszés utján kivehető. A 
kivételre még nem volt szükség, mert 
annak ott maradása semmi veszedelmet 
nem okozhat, ellenben a kivétele a 
beteg nyugalmának ártana. A betegnek 
38 fokú láza van.

Aggodalmaim mellett remélem, hogy 
a sebesültet erős szervezete és szívós 
természete fogja megmenteni.

Bánffy bejelenti lemondását.

Tisztelt Ház!
A kormány elhatározta, hogy «5 

Felségénél állásáról való lemon­
dását benyújtja Ez még a ma1 
napon meg fog történni és kérem

A lemondás okirata.
Félhivatalosan jelentik:

A képviselőház ülése után ma 
délben minisztertanács volt, ame­
lyen a kormány lemondási kérvé­
nyét valamennyi jelenlevő mi­
niszter aláírta. Bánffy Dezső 
báró miniszterelnök a lemondási 
kérvény nyel ma este Bécsbe utazik.

Széchenyi Manó gróf ő Felsége 
személye körüli miniszter a kér- 
vébyt Bécsben fogja aláírni.

Dienes Mártont, a véres párbaj másik 
szereplőjét — mint ő maga beszélte el 
egyik munkatársunknak — tegnap dél­
előtt fél tizenegy órakor nyomban a párbajt 
megái lapító tanácskozások után, értesí­
tették segédei Hentaller Lajos és Kom­
játhy Béla arról, hogy ellenfelének, 
Csajthay h ereneznek megbízottjaival 
Ivánka Oszkárral és Rakóvszky István, 
nal pisztolypárbajban állapodtak meg.

Dienes Márton ekkor azt a kérdést 
intézte segédeihez, vájjon nem volna-e 
lehetséges a párbaj fegyernemét meg* 
változtatni, tekintve azt, hogy 5 
a pisztolyt igen jól kezeli, elany- 
nyira, hogy hajlandó megbízottai előtt, 
ennek az állításának megerősítésére, 
egy az élével őzéiként felállított név­
jegyre próbát lőni. Hentaller Lajos 
és Komjáthy Béla kijelentették felük* 
nek, hogy a fegyvernem megváltoztatása 
immár, a jegyzőkönyvbe is iktatott fel­
tételekkel szemben, nem áll módjukban.

Különben pedig megjegyzik, hogy a 
pisztolyt, leghevesebb ellenkezésük da­
czára, Csajthay segédei választottak és 
ők már a fegyverbiróság kérdését is 
felvetették, ettől azonban, tekintve azh 
hogy a fegyverválasztás joga a sértet1 
félé, elállottak. 1

A párbaj színhelyére érkezve, Diett.es 
Marton köszönt, Csajthay azonban nem 
fogadta köszönését,

A lovagló iskolában Ivánka Oszkár

V
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és Hental er Lajos töltőitek meg a pisz­
tolyokat. Ebből a körülményből, vala­
mint abból, hogy a másodpereteket 
számláló Rakovszky István vontatottan, 
hosszan számlált, a szembesít tt felek 
előre látták, hogy komoly dologrój 
van szó.

A párbaj után az oly súlyosan meg­
sebesült Csajthay Ferenczet a »Ferencz 
József kórházba« szállították, Dienes 
Márton pedig a helyszínéről közvetetten«; 
szerkesztőségébe ment.

A szerkesztőségben az összegyűlt 
munkatársak üdvözölték Dienest, aki az 
üdvözlése ..re Így válaszolt:

— Én, sajnos, itt vagyok, a másik 
azonban ott maradt.

Dienes este tudta csak meg, hogy 
Csajthay állapota veszélyes. Nyomban a 
Ferencz-Jázsef kórházba ment és Csaj­
thay Ferencz részére a névjegyét hagyta 
ott.

*

ügy Csajthay Ferencz, valamint Die­
nes Márton is családos ember. Csaj- 
thaynak felesége Szluha Ágost volt sze­
gedi rendőrkapitány leánya.

Lapunk zártakor jelentik, hogy Csaj- 
thaynál a lás emelkedőben van, a 
tüdólob terjed, mindazonáltal közve­
tetten katasztrófától nem tartanak.
V---- = ...=c=---  1: :■■■

Faure halála.
A franczia köztársaság elnökének 

halála az egész földgömbön érthető 
ezenzácziót keltett és az élénk rész­
vét mellett, amely minden tekintet­
ben kifogástalan jellemű ember vá­
ratlan elhunyta fölött általánosan 
nyilvánul, s melynek Európa összes 
uralkodói Ferencz Józseffel az élü­
kön, meleg szavakban adtak kifeje­
zést, — leginkább az a kérdés nyo­
mul előtérbe: «Ki lesz az uj elnök?»

Soha se volt e kérdés olyan ké­
nyes, mint e pillanatban, midőn még 
a nyitott koporsó se képes a fran­
czia pártok szenvedélyes gyűlölkö­
dését, napokra is elnémítani.
A magyar képviselőház rész­

véte.
A képviselőház mai ülésében a teg- 

aapi ülés jegyzőkönyvének felolvasása 
és hitelesítése után Madarász József kor­
elnök csendre inti a zsibongó Házat és 

-nyomban Faure Felix a franczia köz­
társaság elnökét parentáija el.

— A franczia nemzetnek gyásza 
vanl — igy kezdi az agg republiká. 
nus, miközben szeme felvillan és foly­
tatja:

— Gyászolja elnökének hirtelen 
történt halálát. A köztársaság elnöke 
miveltsóge, munkássága, jószive és 
értelmisége révén vivta ki nemzeté­
nek bizalmát. A magyar nemzetnek, 
apáitól örökölt szokása, hogy min­
den miveit nemzet örömében és gyá­
szában résztvesz. Kérem a t. Házat, 
iktassa jegyzőkönyvbe következő ja­
vaslatomat:

1. őszinte szívvel résztvesz a fran­
czia nemzet nagy gyászában.

2. A franczia nemzet, mint a polgá- 
riasodás, értelmiség, műveltség, köz­
szabadság, alkotmányosság olőhar- 
ezosa iránti nagyrabecsülésének ad 
kifejezést.
A Ház egyhangúlag hozzájárult az 

elnök javaslataihoz:
*

A mai napon a következő táv­
iratokat kaptuk:

Uralkodók részvéte.
Paris, február 17.

Az Elvséeba egyre másra érkez­
nek a részvéttáviratok. Ott van 
Miklós czárnak a maga és a czárné 
nevében küldött távirata; Vilmos

császárnak a távirata, aki kéri
Istent, adjon erőt Paurenénak fáj­
dalma elviselésére; Umberto király­
nak a távirata, amely azt mondja, 
hogy egész Olaszország osztozik 
Francziaország fájdalmában és 
tisztelettel adózik az elhunyt ki­
váló tulajdonságainak. Táviratok 
érkeztek még a németalföldi király­
nőtől, a belga királytól, a portugál 
királytól, Viktória királynőtől, a 
görög királytól, a szerb királytól, a 
sziámi királytól, a svájezi szövet­
ség elnökétől és a 1 hedivétöl. Az 
orosz nagykövet a czár és a czárné 
nevében a ravatalra két szalagos 
virágfüzért tett, ezzel a fölirással:

Szövetségesünknek és barátunk­
nak.

Ki lesz az uj elnök?
Páris febr. 18.

Nohp tegnap este LoubeL meg­
választása kétségtelennek látszott, 
mert Meline a köztársasági pártok 
egysége érdekében Loubetvel szem­
ben visszalépett a jelöltségtől, újab­
ban nagy erőfeszítések folynak 
Loubet jelöltségének megbuktatására 
főleg a revisióellenes pártok részé­
ről, hogy Melinet elhatározásának 
megmászására birják.

Pdris, február 17.
A mérsékelt republikánusok este 10 

órakor megint gyűlést tarlottak, amelyen 
elhatározták, hogy Brisson jelöltségét 
jön tartják. A haladó-republikánusok 
este fél 10 órakor szintén összegyűltek 
és egyhangú határozatot hoztak Meline 
jelö tsége érdekében. A párt elnökségét 
megbízták, hogy erre nézve érintkezésbe 
lépjen a szenátus haladópárti csoport­
jával,

Páris, február 17.
Jóllehet Meline-nek eltökélt szándéka 

hogy a jelöltséget nem fogadja el, a 
haladó republikánusok csoportja mé­
gis fenntartotta teljes akczió szabadsá­
gát arra az esetre, ha a helyzet netalán 
változnék.

, Pária, február 18.
A «Journal» éjjel 2 órakor arról 

értesül, hogy Meline végleg elfo­
gadta az elnökségre való jelölést. 
Az első szavazásnál lehat Meline 
és Loubet fognak mérkőzni.

A »Matin» konstatálja, hogy az este 
olyan fordulat állott be, amely az egész 
helyzetet megváltoztatta. A progresszista 
csoportgvülés után azonnal megtették a 
kellő lépéseket. A csoportnak egy kül­
döttsége elment Barbey-bez, a szenátus 
republikánus baloldalának elnökéhez és 
Marethez, a baloldali czentrum elnöké* 
hez, akikkel egész éjjel rendkívül élén, 
ken tanácskoztak.

«Figaro» azt mondja, hogy azok, 
akik FreycinetrŐl mint outsiderről 
beszélnek, talán nem a legrosszab­
bul vannak informálva.

Paris, febr. 18.
Quesnay de Beaurepaire czikket 

közöl az Echo de Parisban, amelyben 
elmondja, mi yen szerepel játszott Loubet 
a panama ügyben 1892-ben, amikor 
ő Quesnay főügyész és Loubet minisz- 
«erelnök voll Loubet akkor, — mondja 
Quesnay — Llzlosilolta őt, hogy a meg­
vesztegetett képviselők és szenátorok 
hiteles névjegyzéke a kezében van, ké­
sőbb azonban olyan arezállan volt, hogy 
a szenátusban kijelentette, hogy ez a 
lista soha sem volt a kezében. Quesnay 
elmondja azután, hogy az igazságügy- 
miniszter megbizía öl, hogy a Panama­
ügyben gyanuitott személyeket, köztük 
Jaques Reinach bárót megidézze. Lou-

oet azonban azt kérdezte tőle, nem 
lehetne-e a gyanúsítottak listáján sze­
replő nevek közül az egyiket kitörülni, 
de ezt a kívánságát csak a gyanúsítot­
tak megidézésére kitűzött óra leteltével 
nyilvánította, ugv hogy a többi idézése­
ket mind másnapra kellett halasztani, 
azonközben pedig Reinach meghalt. így 
történi, hogy Reinach soha sem lépett, 
érintkezésbe a bírósággal, amint Ques­
nay óhajtotta. Quesnay vé-üi azt kér­
dezi, hogy ez jövendőbeli köztársasági 
e nőkhöz illő szerep-e.

Páris, febr. 18.
A hazafias liga felszólította tagjait, 

hogy ma délelőtt jelenjenek meg a lyoni 
pályaudvaron, a hová Déroulédet Nizzá­
ból várják. A naczionálisták ez alka­
lomból utczai tüntetésekre készültek 
Meline érdekében. A rendőrség megfe­
lelő intézkedésekéi tett. Mintegy száz 
diák, mindannyian katolikus egyesületek 
tagjai, Loubet ellen tüntetett.

Páris, febr. 18.
A naczionálista lapok rendkívül heve­

sen támadják Loubet-t és panamista- 
dr-vfusista jelöltnek nevezik. Ezek a 
lapok fölelevenilik Artonnak az ügyét, 
akinek letarlóztatását állítólag Loubet 
hiúsította meg. A radikális lapok Meli­
net klerikális-reakczionárius jelöltnek 
nevezik. A radikális és szocziáiisla új­
ságok határozottan pártolják Loubet je- 
löhségét. A mérsékelt és konzervatív 
lapok Meline megválasztása mellett 
kardoskodnak, akitől azt várják, hogy 
előmozdítja majd az ország megnyug­
tatását.

Az elnök-jelöltek.
Loubet Emil szül. Marsanneben 1838, 

deczember 31-én. Jogot tanult s 1876-ban 
választották meg először képviselővé, azóta 
folyton a köztársasági párthoz csatlakozott 
melynek egyik vezérférfia lett. A széna 
tusba 188ö-ben választották be, 1887-ben 
pedig Firard minisztériumban közmunka* 
miniszter lett. Ennek bukása után nem 
vállalt tárczát, de midőn Freycinet lemon­
dott, a köztársaság elnökét Loubet-t bízta 
meg a kabinet megalakításával. Loubet 
miniszterelnöksége alatt tört ki a vi­
szály a kormány és a katholikus fő­
papság közt, melynek eredménye az lett 
bogy a kormány több a törvényeknek ellen­
szegülő püspök és érsek fizetését beszün­
tette s őket az államtanács elé idézte. A 
viszályt a pápa szava simította el. Ö alatta 
szaporodtak Francziaországban az anar* 
kisták; ekkor jöttek létre a hírhedt carmanx' 
sztrájkból származott zavarok és katonai 
gyilkosságok, a párisi bombamerénylet 
(1892. nov. 8.) Ekkor üldözte a minisztérium 
kivételesen nagyon szigorúan a sajtóvétsé. 
geket, s ezen intézkedését a kamara és 
szenátus csak igen nehezen hagyta jóvá, 
A Loubet minisztériumot minden az 
ellenzék legnagyobb erőlködése daczára 
sem volt képes megbuktatni, aki a 
kivételes törvények napirendre tűzését is 
kivitte. De reá tiz nappal (nov. 28.) a 
Panamabotrány áldozatai közt a Loubet- 
kabinet is ott volt. Ezután nem vállalt tár. 
czát — ebben az ülésszakban azonban a 
szenátus elnökévé választotta őt,

Méline Felix a védvámpolitika előhar- 
ezoea született Remiremontban 1838- 
május 20. jogi tanulmányát Páris 
ban végezte és ügyvédi irodát nyi­
tott. Az 1870—71-iki párisi ostrom 
alatt az első arrondissement mairejenek 
helyetteseként szerepelt, majd a párisi 
kommün tagjává választották, de a vá­
lasztást nem fogadta el. Egy pótválasztás 
alkalmával 1872. (okt.) a nemzetgyül s 
tagja ett, melyben a köztársasági pár1 
soraiban foglalt helyet. Marcére alatt 
1879. rövid idig államtitkár volt a bel­
ügyminisztériumban. 1883. február 21. 
Ferry minisztériumában a földmivelési 
minisztérium tárczájá: vette át, melyet 
Ferry bukásáig, 1886. márczius 30-áig

birt. Egész nyilvános politikai szerep­
lése alatt a védvám harezosának bizonyult 
és ismételten nyilatkozott a magyar ga­
bona és borok erősebb megadóztatása 
illetőleg kizáratása mellett. 1888 áprii 4-én 
Floquet helyébe a kamara elnökévé 
választották, de a hely betöltésére nem 
rendelkezett a kellő erélylyel és ezrért 1889. 
nem vála ztották meg újra 1895. deczem- 
bér 18. hasonlóan kisebbségben maradt 
Brisson elnökkel szemben.

Andrée! ?
A merész svéd léghajós, aki a mai 

önös világból ideális kíváncsiságtól ker­
getve, az ismeretlen örökjég honába 
ment, még mindig nem tért vissza, g 
nem is hallatott magáról.

Nem is jön vissza soha többé.
Időről időre érkezett ugyan hir elfo­

gott postagalambokról, a tenger vizében 
talált palaczkokról, az északi ég mesz- 
szeségében látott mozgó pontokról, me­
lyek mind Andréeval kerültek hamaro­
san kapcsolatba, de nyomban követte 
ezeket a faireket a czáfolal is.

Legújabban, komolyabb figyelmet 
érdemlő nyomról beszélnek. Kívánjuk' 
hogy minél elébb ezt is kövesse a min­
den kétséget kizáró czáfoiat, mert ha 
csakugyan Andrée az, akiről szó van, 
úgy a tudomány egy önfeláldozó vér­
tanúval többet bir, akinek már csak a3 
emléke él.

Szibériában a Jeniszei partján lakó 
tunguzok ugyanis egy sajátságosán ösz- 
szetákolt és kötelekkel megerősített 
kunyhót találtak, három férfi holttesté- 
vei. Az egyik halott koponyája ketté 
volt hasítva és a kunyhóban minden­
féle szerszámok és eszközök voltak, a 
melyeket a tunguzok nem ismertek.

Ez a szomorú híradás azt sejteti, 
hogy a kunyhó Andrée léghajójának 
roncsaiból készült, s hogy a három ha* 
*ott Andrée és két társa.

Első hallásra mindenkit rémület fogott 
el, mert hiszen egészen valószínűnek 
látszik, annál inkább, mert azon a vi­
déken most két éve valaki, . Szibéria 
felé egy a felhők között felcsillanó és a 
szivárvány színeiben pompázó gömböt 
látott, amit előbb meteornak tartott, de 
utóbb arra a meggyőződésre jutott, hogy 
az csak Andreének fényben úszó léghar 
jója lehetett.

Az első megdöbbenés eloszlása után 
egymást érték a megnyugtató okosko­
dások, amelyek mind azt matatták, hogy 
a három halott nem Andrée a társaival.

Nansen Fritjof, a nagy sarkutazó, ki- 
zártnak tartja, hogy a három halott 
Andrée és társai lennének. Mert lehe­
tetlen, hogy Andrée léghajója elég népes 
szárazföld fölött észrevétlenül több ideig 
lebeghetett volna. Az eddig egyetlen 
pozitív hir szerint Andrée léghajója 
délkeleti irányban haladt, a szél a kö­
vető napokon dél felé fordult, hogyan 
juthattak volna hát Andrée-ék éjszak* 
kelet felé ?

Andrée fivére érthetetlennek találja, 
hogy a hasadt koponyás halottat, a túl­
élő két társa, akik még ráérlek a lég­
hajóból kunyhót építeni, nem temet­
ték el.

Nordenskjöld sem hisz a tunguzok* 
nak, akik meglehet csak kapzsiságból 
terjesztik ezt a hirl, hogy jutalomban 
részesüljenek.

Rnekacsev a fizikai obszervatórium 
igazgatója nem tartja lehetetlennek, 
hogy a szél oda sodorta Andrée lég-
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flajójat, a kutatók holttesteivel, mert 
máskülönben érthetetlen, hogy olyan szó. 
rosan egymás mellett feküdt volna a három 
halott. Szerinte bevárandó a tunguzoktól 
beszerzendő legközelebbi fair, amely je- 
entern fogja, hogy a holttesteket mi- 

lyen állapotban találták: ha frissek 
Toltal^ nem lehetnek az Andrée expe-

JEsti Hírlap 1899. február 18
állítják, hogy a léggömb szövetéből ké­
szült gúnyból találtak, bátran rámond­
hatjuk, hogy ez nem lehetett az Andrée 
léghajójának a maradványa, mert hi­
szen Andréenak és társainak az ő légi 
járművök alsó három kosara már telje­
sen kész és sokkal alkalmasabb gunyhó 
gyanánt szolgálhatott vona.

Albrecht főherczeg halálának 
évfordulója.

Béoa, febr. 18. (Az Esti Hírlap 
távirata.) Albrecht főherczeg halálának 
évfordulója alkalmából azok az ezredek, 
amelyeknek a főherczeg volt a tulaj­
donosa, tiszti küldöttségekkel koszorúkat 
tettek a főherczeg koporsójára.

VÁROSI ÜGYEK.

Andrée
diczió halottai; ha pedig régiek: ho­
gyan maradhattak ott olyan sokáig ?

Síadling, a múlt évben Szibériába 
küldött svéd ekszpediczió vezetője, azt 
mondja, hogy egyáltalában nem való­
színű, hogy Andrée léggömbje 1600 
kilométerrel a belföldre repült volna. A 
jelzett hely különben is közel van em­
beri lakásokhoz és el nem képzelhető 
hogy a holttestek ott két télen át felfel 
dezetlenül hevertek volna. Ezt a jelen­
tést, szerinte ama kerületek benszülöt- 
tei gyártották azokból a leírásokból, 
melyeket Stadling adott nekik, hogy ku­
tatásaikat megkönnyebbitse. j

Ezekhez az érdekes kombinácziókhoz 
tűzzük a mi egyéni nézetünket, amely- 
lyel szintén azt valljuk, hogy a jeniszei 
kormányzóságban talált holttestek nem 
azonosak az Andrée expediczió tag­
jaival,

Állításunk megerősítésére közöljük az 
Andrée léghajójának ama fénykép után 
készült rajzát, melyet a felszállás pilla­
natában veitek föl.

Minden laikusnak rögtön szemébe 
ölük, hogy a léggömb alatt levő úgy­
nevezett hajó, három részből áll. A 
legalsó a háló kamra, ahol felváltva 
pihent az egyik léghajós, a középső 
részben a felszállás szabályozásával és 
egyéb teendőkkel foglalkozott a másik 
utazó; a harmadik rész, az obiervató- 
rium, ahonnan a harmadik utazó 
piesszelátóval kutatta a messzeséget. 
s Már moit ha a derék tungusok azt

léghajója.
A három halott a tunguzok földjén 

nem lehet az Andrée expedicziója . . • 
Stockholm, február 18.

A svéd távirati ügynökség a követ­
kező táviratot kapta a pétervári svéd 
követtől: Muraviev gróf külügyminisz­
ter a joniszejszki északi kerület rendőr­
főnökétől e hónap 16-án kelt táviratot 
kapott, amely szerint semmi sem erősíti 
meg as Andrée expediczió jár ól közölt 
jelentési, sem magában a jeniszejszki 
sem az északi Jeniszejszk környékén 
lévő bányakerületben.

Wilken bányafelügyelő e hó 13-án a 
Pit folyóhoz ment, hogy ott kutatásokat 
végezzen. A vizsgálat eredményét távira­
tilag fogják közölni.

táviratok.
A Fülöp-szigetek.

Washington, február 17. (Az Esti 
hírlap távirata.) A kormány elhatá­
rozta, hogy az igazságszolgáltatást• sür- 
gősen kiterjeszti a Füiöp-szigetek egész 
terjedelmére. Ezzé; a határozattal vele 
jár a tengeri hadjárat szüksége, amely 
rögtön megkezdődik, mihelyt az útban 
levő ágyunaszádok Man ifin elé érkez­
nek. Az ágyunaszádok hír szerint éri - 
leni fogják a legnagyobb városi ka!. A 
hadihajukat valószínűleg Ciopatsznllitó 
hajók fogják kísérni. A csapatok, aho1 
szükségesnek mutatkozik, parira szaii- 
nak és kitűzik az amerikai lobogót.

— (Bencze elöljáró jubileuma.)
Ma dé!ott ünnepelték meg Bencze Benő­
nek, a harmadik kerület elüljárójának hu­
szonöt évi szolgálati jubileumát. A vezetése 
alatt álló elöljáróság hivatalnoki kara del 
ben diszlelgett főnökénél és Berger Ignácz 
dr. üdvözlő beszéde után emlékalbumot 
nyújtott át az ünnepeknek, A kerület bi­
zottsági és választmányi tagjai fél órával 
később tisztelegtek az elüljárónát magan 
lakásán.

— (A közrendészeti bizottság- 
ülése.) A főváros közrendészeti bizott­
sága ma délelőtt Lung tanácsos el­
nöklete alatt ülést tartott. Az ülés tár­
gyai közt nevezetes helyet foglalt 
el a főváros színházi szabályren­
deletének a megváltoztatása. A bí­
zói.ság egyes szakaszokat helyben­
hagy111- egyeseket pedig megváltoztatni 
javasol. így kimondja, hogy a színházak­
ban azokon a napokon, mikor két előadás 
van, nem szabad próbát tartani. Miután 
je enleg a színházakban a dohány­
zás nincs megengedve, a rendelke­
zésnek majd minden fővárosi színház 
kérte a megváltoztatását. A bizottság 
javasolta, hogy a dohányzás maradjon 
ugyan tiltva, de a színház egyes helyi­
ségeiben a dohányzási engedélyt esetről 
esetre legyen megengedhető. A megnyi­
tási engedély tekintetében eddig "úgy 
volt, hogy a tűzoltó jelentése ulán á 
színház megnyitási engedélyét a reudőr- 
tiszlviseiő adta meg, ezután is ’úgy lesz 
de azzal kibővítette a bizottság azt a 
szakaszt, hogy rendőrtisztviselő ott nem 
létében szinháznvitási engedélyt a tűzoltó, 
őrparancsnok adja meg, Javasolj a bif 
zoltság, hogy minden színház telefon 
tartson. Miuián a színházban levő ügye­
letes rendőrtiszt viselő működése körvo- 
nalozva nem volt, javasolja a bizottság 
hogy az erre vonatkozó szolgálati utasí­
tást közölje az illetékes hatósági közren- 
deszeti bizottsággal is, A bizottság a 
rendőrkapitányság átiratára elhatározta 
hogy a ketfogalu kocsik számának 20-al 
való csökkentését, az egyfogatu bérko­
csik számának pedig 2Ö-ai 'való emelé­
sei javasolja, azzal a kérelemmel, hooy 
tegyen a iőkapitány valamit az egyfoga- 
tuak ellen, akik semmilyen kicsidijjal 
sincsenek megelégedve

~~ (■*• _ kerületi élelmi piacz.)
A IX. kerületi külső soroksári ut men­
tén létesíteni szándékolt élelmi piacz 
ügyében a kereskedelmi miniszter ma 
érkezett leiratában értesítette a fővá­
rost, hogy a város felterjesztését a 
maga részérőt is megokolínak tartja és 
ennek folytán folyó évi február hónap 
20-ára újabb helyszíni szemlét rendelt 
ei, mely Barvics Albin miniszteri ta­
nácsos elnöklete alatt a főváros kópvi- 
selőinek részvéte mellett lesz meg­
tartva. 6

— Kifogott holttest. Tegnap az ó- 
budai rakparton egy férfi holttestét fogták 
ki a Dunából. Személyazonosságát megálla­
pították, Kosek Mihály negyvenéves nap. 
számos az illető. Beszállították a rákos-k»- 
reszturi nj köztemető haiottas házába.

A Polgár kávéház rejtelmei
(Az Btll Hirlap tudósítójától.)

Oszkó József 16 éves kövező inas bará­
taival, Etl András és Busl eitner István 15 
éves kövezőinasokkal már régen készült 
Becsbe. Éhez azonban pénz keltett, amit 
Oszkó József úgy szerzett meg, hogy bök. 
réta-uteza 3. sz. a. lakó anyját, Oszkó 
Juliannát meglopla. A Wertheim-szekrényw 
bői 1030 forintot vett ki, s azzal meg. 
szökött.

Anyja csak akkor vette észre a lopást 
amikor a bázbért akarta fizetni s a fiií 
több napja nem mutatkozott. Az ismerősök 
azonban értesítették a fiú anyját, hogy 
órája, gyűrűje van, elegánsan jár, nagyban 
mulat és fiakkerezik.

A gyerek összeszedte barátait s azokkal 
sorra járta a mulatóhelyeket. A bécsi ki. 
rándulásról persze szó sem esett többé. 
Szórta a pénzt két marokkal, fizette a 
pezsgőt a könnyüvérü leányoknak. Legtöb. 
bet tartózkodott azonban a József-köruton 
evő «Bolgár» kávéházban, hol egy 
«Jambó-társaság. kornyikál. Egy Ilka r.evü 
énekesnő iránt gyűlt lángra, s ennek a 
kedvéért szórta a pénzt. Esténkint 120—130 
forintot vert igy el, s a gavallérosan fize. 
tet számlákon nem utolsó szerepet játszot­
tak az asztalra csempészett üres pezsgős 
üvegek és a tízszeres árban számított 
egyéb italok. Az egész kávéház csak az 
Oszkó pénzén mulatott.

A fiú néhány napi dorbézolás után nagy- 
anyjához Veszprémbe szökött. Onnan hoz­
ták a detektívek Budapestre. A lopott pénz­
ből már csak 100 foiintja volt. A többit 
eldoibézolta pajtásaival, akik ugvlátszik 
meg is lopták, mert állítása szerint észre- 
vette, hogy reggel felé egyik baráttá zse­
bében kotorászott. Amikor pénzét megszá­
molta, 700 forintja helyett csak kétszá­
zat talált.

Anyja visszavont^ ugyan ellene a pa­
naszt s igy szabadlábra helyezték, EH 
Andrást és Busleitner Istvánt azonban a 
rendőrség fogva tartja s átadja az ügyész­
ségnek.

TÖRVÉNY ELŐTT.

RENDŐRI HÍREK.
— Életuntak. Egy fiatal gyógyszerész­

segéd akart tegnap este az élettől meg­
válni. Blaschnek Rezső a neve, aki Ilies- 
uícza 16. sám alatt levő gyógyszertárban 
volt alkalmazva és ezti tiz órakor morfium­
mal megmérgezíe magát. A mentők ellen- 
mérget adtak be neki, de így is válságos az 
állapota.

Ma reggel hatalmas dörrenés zaja hallat- 
szőtt ki a Ráczfürdő egyik fürdőhelyiségé­
ben. A szolgák betörtek s a kabinban egy 
fiatal ember fetrengett előttük vértől eibo'- 
ritva. Mellette forgópitztolv hevert. Kilétét 
megállapították, az öngyilkos neve Hönig- 
slüje! János huszonöléves czipészsegéd aki 
a haiántékon és szív iáján lőtte meg ma­
gát, üe egyik sebe sem halálos. A mentők 
buBzállitották az irgalmasok kórházába,

—- Birö óz politika. A választási és po­
litikai izgalmak árja az ilyenek iránt jég- 
elzurkozottabb testületet, a birói kart sem 
umelte meg. Funtdk Gyula dr. bácsalmási 
sir aljarásniró Tankováczon és az ezzel 
szomszédos községekben időzve az ottani 
függetlenségi képviselőjelölt. Szederkényi 
INaiiaor érdekében beszélt egyesekkel, mi­
után őt kínálták meg a jeiöltséggel 
es azt visszautasítva, egyetértésre és 
összetartásra buzdította a polgárokat. Más- 
kor megtörtént az, hogy Funták Sima 
rerencz országgyűlési képviselő társaságá­
ban időzött Bacs-Almáson a vendéglőben. 
A sorsavai elégedetlen néhány főldmlvss,

1 ,^Yanannak a vendéglő, helyiségnek 
ivójában volt, amikor meghallotta, hogy 
egy országgyűlési képviselő van ott be­
ment Simához, hogy tőle kérjen ’tanár- 
csőt hogy mint védekezzék a földes 
urak túlkapásai ellen. Sima azt tanácsol- 

bIgyn Pa,iaszaikkal forduljanak 
Funlak dr.-hoz, aki készséggel szolgáltat 
majd nekik igazságot es ad majd nekik 
tanácsot, amire az aljárásbiró késznek 
nyilatkozott. Bánták dr. kir. aljárásbiró e 
kije enteseben a szegedi kir. ítélőtábla fe- 
gyelmi tanacsa fegyelmi vétségét látott es 
ot ezert feddésre Ítélte. Ma Urgya.ta es
lÍFGt Mi1"- .k"ria. k,sebb fegyelmi tanacsa 
Meeey Albert kúriai bírt* előadása mcl ett,
fen3nH&6cr£' ,büsyész Vádboszédében 
fentartotta az elsőfokú vádhatóságnak hi- 
vatalveszte.st indítványozó vádiát A vád. ott e vádpontokban telsomlt ’ vádtk í 
esetek targytalansagat bizonyította es is­
metelten hangoztatta azt, hogy vád alá 
törtem helyezése az ellene irányuló rossz- 
akaralu fondorlata knak tulajdonítandó. A 
kiratyi kúria az ítélőtábla itéle ét meg. 
tóttá'71'11 S flottat ross,rálássál $uj*

-
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Felsőit tolvaj.

(A* Esti Hírlap tudósítójától.)

Jókai Mór, a koszorús regényíró egyik 
novellájában elmondja, hogy egv tizen­
hat esztendős leánynak maszkírozott 
budapesti detektív mint csalja a vas­
úton lópre a mindenféle ravaszság, 
gal teli nemzetközi iparlovagot, aki 
neki — mint az magától érthető — sírig 
tartó szerelmet vallott. Az az olvasó, 
aki a mi detektivjeink tisztes korát is­
meri, kétkedő'leg rázza a fejét, s végre 
is az egész históriát a nagy költő fan­
táziájának tudhatja be. Az élet azonban, 
ez a nagy bohózatiró, mint az aláb­
biakból kitűnik, Jókai pártjára áll, mert 
bármily hihetetlenül hangzik is, meg- 
történt, hogy hasonló körülmények kö­
zött került hurokra egy körmönfont 
■tolvaj.

Az elmúlt év augusztus havában történt 
bogy Blum Sándor tizenkilenczéves suhancz 
aki Szilberer Izsák ékszerkereskedő szolgála­
tában állott, elemelte gazdájának ezerötszáz 
forint áru ékszerekkel megrakott táskáját. A 
Klauzál-utczába érve, azon töprenkcdett, hogy 
mi módon helyezhetné biztos helyre martaié, 
lkát,mikor az egyik ablakból festettképü hölgy 
kacsingatott felé. A tolvajnak mentő gon- 
dolata támadt, bátran belépett a házba s 
arra kérte Mészáros Juliskát, a rendőr' 
felügyelet állott bukott leányt, engedje meg, 
hogy a táskát addig, míg a zálogházba 
megy, nála hagyhassa. Mikor ezt az enge­
délyt megkapta, baltát kért, melylyel le­
feszítette a zárt s a csillogó ékszerek közül 
két karpereczet magához véve, távozott- 
Öszterreicher Lipót államrendőrségi detek­
tív a király-utczai zálogházban ezalatt bi­
zalmatlanul méregette végig az elzálogosi- 
tókat, nem ugyan azért, mintha valami na­
gyobb szabású lopás lett volna bejelentve, 
hanem megszokásból, mikor egy szurtos 
lakatos inas értékes karpereczet akart elzá" 
Jogosítani. A detektív vallatóra fogta a fiuti 
aki elmondta, hogy az ékszert egy ismeret­
len fiatal embertől kapta elzálogosítás 
végeit.

— Vezess hozzá, kapott az al­
kalmon a titkos rendőr. — A fiú, 
hogy a rendőrség emberét félre vezesse 
elment a Klauzál-utczába s itt megugrott 
tőle. Österreicher dühösen indult keresésére, 
mikor az egyik szirén megszólította. Mészá­
ros Juliska volt.

— Biztos ur, mondotta, egy fiatal ember 
drágaságokkal megrakott táskát hagyott 
nálam, melynek lefeszítette a lakatját. Alig­
hanem lopta. De azt mondta, hogy vissza, 
jön érte, csak egy pár ékszert fog elzálo­
gosítani,

Öszterreicher Lipót, a többszörös család­
apa, erre felöltözött a leány ruhájába, jó 
mélyén a szemébe hozta a fejkendöjét és 
szivrepesve várta az aranyos imádót.

Alkonyat táján megérkezett Blum Sándor,
— Sokáig várakoztattalak, ugy-e gyönyö­

rűségem, érzelgett az ifjú levente s hevesen 
átkarolta hölgyét. Úgy, most adj egy 
csókot.

4 csók elcsattant, Öszterreicher, a több­
szörös családapa, sohasem hitte, hogy va­
lamikor bájaival hódítani fog.

De a szerelmi mámort caakhamar keserű 
kiábrándulás követte. Blum gyulát gyújtott 
s ennek világánál kajánul vigyorgott rá a 
detektív, aki jóakaratulag veregette meg a 
vállát:

— Megfogtalak gyerek! Most pedig majd 
én teszek majd a kacsóidra egy kar­
pereczet.

Ebben a bohózatba illő dologban ma 
tartotta meg a budapesti törvényszék, Ago- 
rasztó Péter elnöklete alatt, a végtárgyalást1 
A felsült tolvaj, aki jelenleg négy lopás és 
betörés miatt eszi az állam kenyeret, nem 
mint vádlott, hanem mint tanú szerepelt, 
mert gazdája megbocsátott neki. s nem kí­
vánta a megbüntetését. Blum Sándor, tehát 
hogy óriási baklövéséért boszut álijon s 
kollégái gunvkaczaja elől meneküljön, MA 
szaros Juliskát akarta mindenáron befese* 
titeni, ráfogván, hogy tudta az ékszerek 
opott voltát s ö volt az, aki a táskát fel­
teszitette.

A bíróság azonban nem hitt a felsült 
tolvajnak s a leányt felmentette.

KÜLÖNFÉLÉK.

— Kitüntetések. A király Bdts István 
drt állatorvosi akadémiai nyilvános rendes 
tanárnak, az állatorvosi szakoktatás és szak- 
irodalom terén szerzett érdemei elismeré­
séül, a Ferencz József-rend lovagkeresztjét» 
továbbá Kosinszky Viktor vinczeltériskolai 
igazgatónak, a szőiőfelujitás terén szerzett 
érdemei elismeréséül szintén a Ferencz" 
József rend lovagkeresztjét adományozta.

— Mária Immaculata meghalt
Az uralkodóháznak ismét gyásza 
van. Mária Immaculata főherczeg- 
asszony Mária Valéria anyósa hosszú 
kinos betegség után ma reggel ki­
lencz órakor meghalt. A boldogult 
főherczegnő II. Ferdinánd szicziliai 
király leánya, Károly Salvator fő- 
herczeg özvegye volt, akinek 1861- 
ben lett nejévé, s akivel 1892. évi 
január 18-ig boldog házasságban élt. 
Frigyükből kilencz gyermek szüle­
tett, köztük Ferencz Salvator főher- 
czeg, Mária Valéria főherczegasszony 
férje is. Királyunk leánya, aki rövid 
négy hónap alatt anyát és anyóst 
veszített el, együtt zokog férjével, 
aki benső szeretettel csüngött édes 
anyján és ennek betegsége alatt 
úgy szólván napról napra elrándult 
Ennsből a bécsi betegágyhoz. Tegnap 
is oda utazott és az a fájdalmas 
megnyugvása volt, hogy a beteg az 
ő karjai közt lehelte ki a lelkét. 
Mária Immaculata főherczegnő be­
tegsége régibb keletű. Évek óta 
szenvedett májbajban és a szív tá­
jékán, s az emésztő szervekben 
beállott komplikácziók fokozták a 
betegségét, melyhez nehéz lélegzés 
és az utolsó napokban tüdő- 
gyuladás is szegődött. Ereje az 
utolsó napokban fokról fokra 
csökkent, a tegnapi orvosi je­
lentés szerint álmatlanság, étvágy­
talanság és lélekzetvételi nehézség 
feltartóztatlanul siettette a gyászos 
katasztrófát, amely, mint már emlí­
tettük, ma reggel kilencz órakor be 
is következett. A király ma dél­
előtt mint bécsi tudósítónk telefo­
nálja, Mária Immaculata főher­
czegnő palotájához hajtatott, hogy 
Lipót Szalvator főherczegnek és a 
többi családtagoknak kifejezze rész­
vétét.

— Hétéves bosszú. Becsből tele­
fonozza ludósilónk, hogy ott ma reggel 
egy Leiszner Mihály nevű fiatal keres­
kedősegéd Harzer Feien ezre, a «Grand 
Hotel» portására forgópisztolylyal ráiőit. 
A járókelők a menekülni igyekvő sihű­
dért lefogták és a rendőrségnek beszo’- 
gáltntták. Leiszner Mihály lőttének

okául azt adja elő, hogy Harzer őt 
ezelőtt hét évvel divatáruinas korában 
minden uk nélkül a szálló lépcsőjéről 
lelökte és ő most ezt megboszulandó, 
fegyvert emelt a pórias ellen. Leiszner1 
letartóziattak,

— A véletlen Játéka. Faure Félix 
1895. február havában foglalta el a 
franczia köztársaság elnöki székéi, 
ugyanakkor üli beie B.tnffy Dezső báró 
Magvaroszág képviselőházának minisz­
terelnöki piros bársony székébe. Ez volt 
az első véletlen találkozás a két állam­
férfi sorsában. A második, rájuk nézve 
sokkal szomorúbb közös mozzanat, hogy 
négy évi kormányzás után, ugyancsak 
februáriusban, egyszerre tűnt le a csil­
lagjuk: Faure Félix meghalt, Bánffy báró 
megbukott.

— Forgalmi akadály. Szolnok és
Szajd között előreláthatólag négy-öt napig 
csak átszállással lehet közlekedni, mert. az 
e hónap 17-én történt földcsuszamlást újabb 
földcsuszamlás követte.

— Véres választás Kolozsvárit,
Kolozsvár második választókerületében a 
szabadéivüpárti Feilitssch Artur bárót 
625 szavazattal választották meg ország- 
gyűlési képviselő a függetlenségi Páz- 
mándy Dénesnek 257 szavazata ellené" 
ben. A mikor az eredményt Albach Géza 
elnök kihirdette, a városház előtt álló 
nagy tömeg abczugolni kezdett és a 
Kossuth-nótát énekelte. A rendőrség 
szét akarta oszlatni a tömegei, de nem 
birt vele. Segitségül katonaságot és cset.d- 
őrscgel hívták. Két század gyalogság és 
egy szakasz csendőrség vonult ki, csíny­
nek láttára a tömeg forrongni kezdett. 
Nemsokára kővel kezddtrk dobálni a 
csendőröket és a katonaságot. Egy 
kő Philippi rendőrbiztost találta, 
A csendőrparancsnok fölszólította a tö­
meget, hogy oszoljon el, különben lö­
vetni fog. A tömeg meg sem mozdu’t. 
Erre Sarpi százados vezetésével negy­
ven csendőr ssnronyrohamot intézett 
a tömeg ellen, amely rémülve menekült. 
A roham közben egy csendőrt ngy 
dobtak kővel fejbe, hogy szolgálatra 
képtelen lett. A rendőrség tizenkét em­
bert letartóztatott. Többnyire paraszt- 
legények. Egy szoczialieta is volt közöt­
tük. A szoczialisták a zavargás előtt 
apró ezédulákat szórtak szét ezzel az 
Írással:

Nem lesz addig nyugalom, 

tóig általános választási jog 

nem lesz.

As elfogottakat most hallgattják ki. 
Egyiknek a zsebében tizenkét nagy kö 
vet találtak. A választási terem ablakai* 
is beverték. A tömeg csak akkor kezdet* 
oszlani, amikor esni kezdett.

— Tüntető körmenet. A szociálde­
mokratáknak azon bejelentését, hogy hol­
nap délután az általános és titkos válasz­
tási jog érdekében tüntető körmenetet ren­
deznek a város főbb vonalain, az Ujvásár 
térről kiindulva, a főkapitányság tudomá­
sul vette. — A szoczi áldemokraták három 

! munkásgytilést jelentettek be holnapra : 
j Hyüvános nyomddszgyMés d. e. lt óra- 
I kor a fővárosi Vigadóban. Nyilvános mun-

kdsgyülés d. e. fél 11 órakor Nagy Pis**
kávéházban. Népyyülcs d. e. 10 órakot 
Föld-u. 13. sz. a.

— UJ osztálytanácsosok. A király 
Török Ferencz dr. és Némethy Károly dr. 
belügyminiszteri titkároknak tíz osztály- 
tanácsosi czimet és jelleget dijmentesen 
adományozta.

— Lueger korcsmája. A bécsi Rat- 
hauskeller ismét botránynak vált a szín­
helyévé. A múltkoriban Schönerer és 
Lueger párthívei kaptak ott hajba és 
botrányos verekedést rendeztek. Tegnap 
éjjel pedig, mint bécsi tudósítónk érte­
sít, a Rathauskellerben 30 német-nem­
zeti diák összetűzött a »Norica« nevű 
katolikus diákegyesületnek 12 tagjával. 
A vendégek a német nemzetieknek fog­
ták pártját és szintén részt vettek a 
verekedésben. Három tettest megbünte­
tett a rendőrség.

— Kézfogó. Okolicsányi Zoltán fő váj 
rosi ügyvéd eljegyezte Beniczky Margitot, 
Bemczky Mihály pénzügyi tanácsos és neje 
Fáy Jolanta egyetlen leányát, Budapesten.

— A hálás fönyertea. Az újságírók 
sorsjátékának ötödik húzása alkalmával a 
20.000 koronás főnyereményt úgy Csizma­
dia János nevű s mint az alábbi sorokból 
kitűnik, nem éppen műveletlen munkás 
ember nyerte meg, ki a kezelőséghez a kö­
vetkező levelet intézte:

Tisztelt Uraim!
Nagyon, de nagyon szegény ember 

voltam mostanáig. Hét gyermekemnek és 
beteg feleségemnek néha alig tudtam meg­
keresni a mindennapi kenyeret. Segítséget' 
nem kaptam sehol sem s már-már abból a 
kis odúból is kikergettek volna, ahova meg­
húztam magam családommal, mert nem 
tudtam megfizetni a lakbért. Végre as 
Isten megsegített, kaptam munkát. Nem 
tudom, bogy történt, de az első napszá­
momból ahelyett, hogy kenyeret vettem 
volna magamnak, egyenesen bementem 
Gaedicke -urhoz s vettem egy ujságisó 
sorsjegyet. Nem gondoltam arra, hogy 
már másnap gazdag ember leszek, hanem 
letérdepeltem otthon gyermekeimmel éa 
imádkoztunk az istenhez, hogy se­
gítene rajtunk valamiképpen. S ax 
isten megkönyörült a szegény csa­
ládon, neki juttatta a főnyereményt. Ta­
lán az utolsó húzás főnyereményét & 
100,003 koronásat, melyet a jövő héten, 
kedden február 21-én sorsolnak ki, szin« 
lén valami szegény ember fogja meg­
nyerni. Tiszta szivemből kívánom, hogy 
úgy legyen. De kívánom azt is, hogy az 
isten áldja meg mind azokat az urakat 
kik az én szerencsémnek előmozdítói 
voltak; áldja meg az isten a magyar 
újságírókat is. Fogadják az urak leghá- 
lásabb köszönetemet.

Csizmadia János,
— Újabb hegycBuszamlás. Airoló»

ból táviratozzák nekünk, hogy ma reg-1 
gél kilencz órakor itt njabb hegycso- 
szamlás következett be. A lakosság nagy 
rémületbe van. ,

— André sorsa iránt legújabban is­
mét mondhatni lázasan érdeklődik az egész 
európai közvélemény. Ez arra bírta a Ma­
gyar körképtársaságot, hogy Andréról és 
elutazásáról a .Hódoló disz felvonulás* 
körkép látogatóinak több eredeti rendkívül 
érdekes felvételt is mutasson be. E fölvéte­
lek, melyek bemutatása vasárnap délután 
4 és 5 órakor kezdődik, — bemutatják: a 
léghajó északsarki expediczió tagjait, előbb 
Andre körül csoportosulva a tengerparton, 
azután már a léghajó kosarában, az induJ 
lás pillanatában, midőn a munkások a lég­
hajót megerősítő kötelek fölszabadításán 
dolgoznak; a többi fölvétel mozzanatonkint 
mutatja, miként halad a léghajó a tenger 
fölött s a kosárból lecsüngő kötél, melylyelj 
Andre a léghajó emelkedését igyekezeti 
szabályozni, mint hasit barázdát a tengeri 
tükrén; a következő képek mutatják a foly­
ton távolodó léggömböt, míg az a nézők 
szemei elöl teljesen eltűnik; egyik képén 
úgyszólván meg van örökítve a" legutolsó 
tekintet, — amit legalább eddig —<

A mait szombati lappéldányokkal bezáródik a heti

900 koronás főnyereményre
játszó számok vagyis a február fő-tói bezárólag február 18-ig megjelent lappéldányok sorozatét 

sorsolás úgy a 400, mint az 60 koronás nyereményre hétfőn délelőtt lesz.



európaiak Andréra, társaira és léghajójára 
vetettel;. Az André-kepeken kívül természe­
tesen a sznt fényképezést is bemutatják, 
minthogy eziránt folyton növekszik a kö­
zönség körében az érdeklődés, különösen 
az amatőrök, tanárok, Katonatisztek, szak- 
férfiak stb. körében. A körkép látogatói 
mindkét bemutatást díjtalanul tekinthetik 
meg.

Hitoktatók értekezlete. Mint ér» 
tesülünk, az állami középiskoiák hitta- 
narai tegnap értekezletet tartottak, melyen 
fizetésük méltánytalanul csekély voltát han* 
goztatták. Az értekezlet elhatározta, hogy 
memorándumban fogja kifejteni a hittaná- 
rok rossz helyzetét és küldöttségileg fogja 
kérni a vallásalap kezelői!, hogy ba állá­
sukat nem is rendszeresítik,legalább a meg­
élhetés lehetőségét adják meg nekik,

”H°doló diszfelvonuiás.“ Eisouhut Fe" 
T-!“ , , j1S- korkl-;je látható Városliget, And-

■ Jil? sn'v Tdgl,n’ ie,esel ”"l6; estc '-y áráig. 1 lepi- 
tilj 50 kr gyermekjegy 30 kr. 1

— Magyar sörkivitel. A magyar árpa 
kiváló tulajdonságai az ország határain túl 
|_s, eléggé ismeretesek és ennélfogva az, a 
külföldi agrár politika jelen nehéz viszo­
nyai között is, talán egyedüli kiviteli czik- 

ma/?dt. De hogy a magyar árpának 
belföldi feldolgozása által honi iparunk is 
természetes fejlődést és kiterjedést nyer- 

a.z^ bizonyítják gyári telepeinknek az 
utóbb! időben a kelet irányában czélba 
v.?^..®®szek°ttetései. így a Kőbányi király- 
sorfoző közkedveltségü sörgyártmányaira 
nagyobb tengerentúli megrendeléseket ka- 
pott sot, mint értesülünk, legújabban egy 
kereskedő házzal lépett összeköttetésbe, 
minek folytán a Kőbányai királysörföző hír­
neves Góliát-malátasőre Transvaalban foc 
az ott mar jól bevezetett angol Porter sör” 
rel remeihetőleg sikerrel megküzdeni.

. Pol!í„ Brother, (Dorottya- 
ntcza ld.) Indiából jött czég még rövid 
időn at r.en érdekes keleti áruit, mint kézi 
munkákat, szőnyegeket stb. mélyen leszál 
matt áron adja el.

Akaczia-arczcréme I Irt, aká- 
czia-sxappait 50 kr. E kiváló szépitő- 
es tisztító készítmények (tessék szorítani) 
kaphatok a gyógyszertárakban. Főraktár 
Kriepner Gy. gyógyszeriára, Budapest,

Az Esti Hírlap sorsjátéka,
Az Esti Hírlapnak úgy előfizető, mint 

számonkint vásárlő közönsége számára 
mindennap a törvény felügyelete alatt 
álló tárgy-

sorsjátékot
rendezünk.

Minden Esti Hírlap játszik és pedig nem 
■xupan az aznapi számra való sorsoláson 
hanem az illető hétnek nagy sorsolásán is’

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
értéke 50 korona. A heti nyereménynek 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napján, hétfőtől szombatig kibocsátott 
lapszámok játszanak, 400 korona.

E sorsolásunkra a m. kir. szabadalm. 
hivataltól 11,61.1, szám alatt kizárólagos 
szabadalmunk van, a m. kir. lottőjövedéki 
igazgatóság pedig 7C9. számú rendeletével 
adta meg vállalkozásunknak a pínzünvi 
haló- ági engedélyt.

A mai nap kibocsátott lappéldányokra, 
a mai lap homlokán olvasható számokra 
a sorsolás a következő nap délelőtt tar- 
tátik Weinmann Fülöp dr. kir. kózjegvzó 
Andrássy-ut U. sz. II. emeleti irodájában 
* a sorsolás eredményét a húzás napján 
délután megjelenő számunkban közöljük.

Azokat a nyereménytárgyakat, amelyek­
ért a nyerő 14 nap alatt bármi okból nem 
jelentkezik, újra kisorsoljuk olvasóink 
között akkép, hogy ezek értékéből tartalék- 
alapot képezünk, melyből a heti főnyere­
ményt 200 koronáról 400 koronára emel. 
tűk és a tartalékalap nagyságához képest 
időnként még nagyobbra emeljük.

A nyertes lappéldány tulajdonosa nyom­
ban megkapja a nyereménytárgyat, ha 
személyesen jelentkezik kiadóhivatalunk- 
ban, vagy pedig ajánlott levélben küldi 
be a nyertes Esti Hírlapnak azt a darabját, 
amelyen a lop homlokzatán a csillagok 
közölt levő betllsorozal és szám n lap keltével 
cggiltt tisztán és csonkitatlanul olvasható.

Gondunk volt arra, hogy valóban pénz- 
er/iktl, mindenképpen becses és - szük-
™zrf'\Ciín ~1 "'°"l!“/ pénzzé lehető nyere- 
ménytárgyaliat adjunk. 3

így választottuk a rendes napi ötven 
koronás nyereményekre a következő­
ket: Női aranyóra lúnczczal vagy férfi- 
nak való tuila ezüst óra, tulla ezüst láncz- 
rzal, vagv pedig vásárolhat a nyerő a 
megfelelő összegért neki tetsző férflruhákat 
Grossmann S.-nél (Bécsi-utcza 5, sz.) 
vagy női ruhákat Herényi és Frankl-nái 
(Kossuth Loios-ntcza 21. sz.)

A 400 koronás nyeremény a következő 
tárgyakból áll :

Férfiaknak :1 dupla fedelű finom arany­
óra, 1 arany láncz, szent-György tallérral, 
1 gyémánt-gyűrű, 1 arany pecsét-gyűrű! 
1 arany nyakkendő-til, 1 pár arany kézelő­
gomb, 3 drb arany inggomb, 1 ezüst 
czigaretta-tárcza, 1 ezüst gyufatartó,

Hői főnyeremény: 1 dupla fedelű 
finom aranyóra, 1 arany derék-láncz,
1 arany láncz-karperecz, 1 arany nyak- 
Iáncz szívvel, 1 arany melltü drágakövei,
2 arany gyűrd drágakővel, 1 pár arany 
fülbevaló, drágakövekkel.

Vagv; két kitűnő gyártmányú, női- és 
férfi-biczikli.

A pénteki
lappéldányainkra való sorsolás ma szom­
bat délelőtt ment végbe Wdnmann 
Fülöp dr. kir. közjegyzőnek Andrássy-ut 
9. sz. II. emeleti Irodájában,

Az 50 koronás nyereményre való sorso- 
lásban résztvettek a február 17-ikl pén­
teki e napi kelettel kibocsátott összes 
lappéldányok a lap homlokzatán olvas- 
ható számokkal.

Nyerőnek kihúzatott a napi 60 koronáé 
-y.remén„. a február 17-iki péu-
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mint azt a Weinmaiui Fülöp dr. kir. köz­
jegyző által felvett tanúsítvány hivatalosan
Igazolja.

AZ ESTI HÍRLAP.

Eftti Hírlap
járt ie. Ennek, daezára bejelentéseket a r. 
bizottság e hónap 2í!-ig méí elfogad. A XII, 
tavaszi luxus-lóvásárt márczius hónap 12,, 
IS. és 14-én, X7IÍ-ikat április hónap28., 29. 
es 30-ik napján fogja megtartani a »Tatter- 
sal « istállóiban. Mindkét tavaszi luxus-ló­
vásár díjazással lesz egybekötve. Egy-egy 
értékes Gszteleldij tűzetett ki a legszebben 
összeállított négyes fogat, a legszebben 
összeállított kettős fogat és a legjobb mi­
nőségű paripára.

A párisi világkiállítás magyar
bizottsága. A Kereskedelemügyi minisz­
ter az 1900. évi párisi nemzetközi kiállítás 
ma.yar bizottságaiba kinevezte: az or­
szágos bizottság központi végrehajtó bizott­
ságának tagjává: Gsörgbeó Gyula állam­
titkárt) Szterényi József kereskedelemügyi 
mm, osztálytanácsost; a II. csoportbizott­
ságba: Basch Gyula, Roskovics Ignácz, 
Mannheimer Gusztáv, Bihari Sándor, Márk 
Lajos, Kardos Gyula festőművészeket; a 
Ill-ík csoportbizottságba Vásárhelyi Wodia- 
ner Arthur könyvkiadót; a VI, csoportbi- 
bizot.ságba: Gonda Béla kereskedelemügyi 
miniszteri osztálytanácsost: a X. csoport- 
bizottságba Baross Károly földbirtokost, a 
Borászati Lapok szerkesztőjét; a XIV. cso- 
poitbizottságba Tolnai Arnold, a magyar 
dohánykereskedelmi részvénytársaság igaz­
gatóját; Herz Viktor, a Herz Ármin és 
Fiai czég beltagját; a történelmi bizott­
ságba Szádeezky Lajos Eoiozsvári egyetemi 
ny. r. tanár és Nyári Sáneor drt az orszá­
gos képtár őrét.

1899. február 18

■ .. .Kót 8iker- A főváros szinházjáró 
közönsége ma két eredeti darab sikeré­
ről beszél és két színház pénztárát 
ostromolja jegyekért. A bemutató kö­
zönsége nem élvezni megy, hanem kri­
tizálni, vagyis neki a kritizálás az élve­
zete. A második előadásra már a valódi 
kí?ZÍ?nség megy’ amaz okosan számitó 
közönség, amely megvárja a bemutató 
közönségnek és a sajtó ítéletét, mielőtt 
pénzt adna a színházi jegyért. Azért a 
szerzők a darabjuk második eladásától 
jobban félnek, mint az elsőtől, mert 
az irodalmi, amaz pedig az anyagi 
siker fölött dönt. Heltai Jenő és Her- 
czeg Fereucz mind a két sikerrel meg­
lehetnek elégedve, mert ma úgy az 
«Egyiptom gyöngye», mint «Az első 
vihar» előadására elkeltek az összes 
jegyek. Az «Egyiptom gyöngye^ ötször 
szerepel a jövő hét műsorán: vasárnap, 
hétfőn, csütörtökön, pénteken és vasár­
nap, mindannyiszor Komáromi Mariská­
val és Sziklai Kornéllal az első szere­
pekben.

* Sarah Bernhardt haragja. Edmond
hostand, a «Cyrano de Bergerac» na"v- 
hirre Kapott szerzője Sarah Bernhardt-nak 
egy «L Aiglo-ie czirnü darabot Fért. á 
művésznő egyre sürgette, a szerző” egyre 
gergette a darabol, a próbáknak már

Jelentések a tőzsdéről,
A gabonaüzlet Budapesten. A kül

földi baisse jegyzések nem terjeszthették a 
lanyhasagot, mivel az időjárás hidegebbre 

I íordulL és a malmok keresletével szemben 
a kínálat mérsékelt volt. Elkelt 12,000 
q. búza valiozatlan áron. A határidő- 
piaczon korlátolt volt az üzlet, az árak le- 
töredeztek.

A következő buzafajok 
lomba:

Késsdrueladdsok •
Tiszavidéki

Romániai

200 mm. 80 kg 10.55
200 > 79.50 » 10.57
500 » 79. * 10.65
100 > 75 » 10.25
300 » 78 » 10.35
100 > 74.5 » 9.80

5200 5> 77.8 * 8.17
800 > 76.5 » 7.65
8 0 3» 75.5 » 7.50

"_. ,,,,—:---------  - mar
meg is Kellett volna Kezdődni és nagy hu- 
zayona után végre kirukkolt Rostand.'ho-v 
«LAigion, a jövő év előtt nem készülhet 
cl. barah Bernhardt most dühöng. Nem 
is veszszük tóle rossz névén.

KÖZGAZDASÁG.
Ä Hazai bank közgyűlése. A

A Hasai bank részvénytársaság Hatvanu- 
Deutsch Sándor elnöklete alatt tartotta 
meg IV. évi rendes közgyűlését. A fel­
ügyelő bizottság jelentésének felolvasása 
után a közgyűlés az igazgatóság jelentését 
jovahagyolag tudomásul vette és az abban 
foglalt összes javaslatoknak elfogadása és 
a IclmentvényneK az igazgatóság és a fel­
ügyelő bizottság részére történt megadása 
mellett elhatározta, hogy az alapszabály, 
szerll es 86,955.07 frtot levő levonások 
után rendelkezésre álló 486.685.72 írtból 
a 4. számú szelvény e hónap 16-ától kéz- 
dodoleg 6 írtjával beváltassék, a tartalék- 
alap ,0,000 írtnak átutalása folytán 475.000 
frtra felemeltessék, ló 000 fit a nyugdíj- 
Alaphoz csatottassék. 0.470/6 frt a leltári 
berendez,-»bői leirassék. a tisztviselők kö­
zött külön remunerácziókép 10,000 forint
fx i’ni ^ífc ■ az ezok ulán mutatkozó 
o4.b.J0.86 irtnvi maradvány mint nvereség- 
alv.tei az 1899. ilzletév avara Írassák,

Tavaszt allatvasarok sorrendje
A február hónap 25-én és 26-án tartandó 
díjazással egybekötött tenyészállatvásár be- 
jelentési határideje február hónap 12-én

. v vr » $ /.ÖU *
CagyeL gaDonanemüekhen a hangulat nvu»

f az árak stabilak. Rozsot 7.85_
7.9o, árpát 6.-----6.60. tengerit 4 60—4 70
es zabot 5.80-6.10 forinton adtak ei.
* a , táridopiaczon lanyha hangulat tér- 
jedt el, az árak lemorzsolódtak. Takarmány
neműek csekély figyelemben részesültek 

Kötöttek:
Búza márcziusra . . 9,81 — 9.78
Búza októberre . . 8.60—s!őS
Rozs márc/iusra . . 7,93_?.g7
Tengeri májusra . . 4.72—4,69
Zab marcziusra . . 5,81 — 5.79

A budapesti értéktőzsde. A Bdnffy- 
kormány lemondását a spekuláczió hausse 
mozgalommal fogadta, az üzlet megélénkült, 
a vezető értékek tekintélyesen emelkedtek, 
balgotarjam kőszénbánya részvényeket 645 
frton adták-vették.

Az eiöUizsdén előfordult kötések: oszt­
rák lutelreszv. 369.10-;170.10, magyar hi- 
teireszv. 398.75-399.60, osztr.-mag?. állam- 
vasút részv. 362.25-362.80, déli vasút 
részvény 67—íeszamitoió-bank részvény 
aaío- =oH- ’ ('mümurányi vasmű rész*, 
zni An-'-ri k“zuti. vaspálya-részvény 
404.OÖ —40n.o0, városi villamos vasutrész- 
venv 237.50 - 237.75 frton.

iCdr latkor maradt: osztrák hitel 
qaoZ<)-nV ^69.80, magyar hitelrésze <nv 
dJ9._o, osztr.-magy államvasut részv. 362.8Ó 
deli vasut-részvény 67.-. loszámitoló-bank 
ov/^vja"' 264,7°’ r‘mamurányi vasmü-részv 
„21.Ló—, közúti vaspálya részvény

városi villamos vasuí-részvény405.- 
237.75 forinton.

A gabonaüzlet »Béosben. A fen-
geren u i lanyha tudósítások a spekulácziót 
eladásokra késztették, a korlátolt forgalom 
ban az árak hanyatlottak.

Jegyeztek :
Ruza tavaszra . . 9.66-9.67
Rozs tavaszra . , 8.07__8.08
Tengeri máj.-jun.-ra 4.99—5.—
Zab tavaszra . . . fí.K) 6.11
A* értéktőzsde Béosben. A 

magyarországi politikai válság megszűnése 
es a Francziaországből érkező kedvező 
hírek az irányzatot megszilárdították, a 
nemzetközi értékek iránt fokozottabb ér- 
deKlodés nyilvánult. Bányaértékek hausse 
irányt követtek.

Jegy essek'.
Osztrák hitclrészvénv 370. — . magvar 

h itel rész vem y 399.-, magyar aranyjá'ra- 
dék 119 80. magyar koronaiáradék 97 90 
anglo bank 159.25 osztrák-mag var állam- 
vasút részvény 362.7.5 forinton.

AZ ARANYBARLANG.
Orosz regény. (13)

irta : Dosstoíevszfci,
Egy házitanitó elbeszélése.

A játszó-teremben nagy sokaság volt 
együtt. Oh, milyen kapzsi, alacsony lelkű 
nép ! Odafurakodtam a croupier mellé s 
aztán elkezdtem a játékot félénken, két- 
három aranyat koczkáztatva meg. Ezalatt 
azonban tanulmányokat is tettem. Való­
jában szólva, számításról ennél a játéknál 
szó sem lehet; vagy legalább nincs 
meg a számításnak az a fontossága, 
melyet neki a hivatásszerű játékosok 
tulajdonítanak, akik folyvást jegyezgetik 
a jelenségeket, véghetetlen valószínűségi 
számításokat tesznek és csak úgy veszí­
tenek, mint más közönséges halandó, 
ki egyszerűen a véletlenre bizza magát, 

Mr. Astley sokat magyarázgatta ne- 
kém azt a bizonyos ritmust, melyet a 
véletlen betart, mikor hol a vörös, ho. 
a fekete mellett marad meg állhatato­
san, hihetetlenül hosszú ideig.

Hamarosan elvesztettem az egész 
összeget. Először is a párosra (ettem 
kétszáz forintot és nyertem, azután to­
vább tettem és háromszor húztam egy­
más után.

Ekkor távoznom kellett volna. De 
valami különös vágy vett rajtam erőt- 
Nem állhattam ellent annak az ingernek 
hogy kikössek a sorssal, megfricskázzam’ 
kiölfsem rá a nyelvemet. Föltettem a' 
legnagyobb összeget, mely meg van 
engedve, négyezer forintot s elvesztettem. 
Ekkor föltettem összes megmaradt pén­
zemet a párosra, s páratlan jött ki. Szé­
dülve hagytam oda az asztalt.

Paulinát a veszteségről csak pár 
pillanattal az ebéd előtt értesíthettem, 
mert addig folyvást a parkban járkáltam.

Az ebédnél nagyon izgatott voltam. 
Ott volt a franczia meg Blanche kis­
asszony is. Tudta mindenki, hogyan 
jártam, mertBlanche kisasszony délelőtt 

játszó-teremben volt. Ezúttal több 
figyelmet tanúsított irántam. A franczia 
egyenesen felém jött és egyszerűen azt 
kérdezte tőlem, hogy a saját pénzem 
volt-e az, amit elvesztettem, ügy látszik, 
gyanúsítja Paulinát. Igennel feleltem a 
kérdésre.

A tábornok elbámult. Hol tehettem 
szert annyi pénzre? Megmagyaráztam 
neki, hogy száz forinton kezdtem. Hogy 
hat-hét egymásután megkettőztetett té. 
téliéi öt-hatezerig vittem föl s hogy két 
fordulásra visszavesztettem az egészet. 
Mindez elég valószinünek látszott. Mi­
alatt ezt a magyarázatot adtam, rá­
néztem Paulinára, de semmit sem 
olvashattam le az arczárói. De abból, 
hogy nem szakított félbe, azt kö­
vetkeztettem, hogy titokban kell tar­
tanom összebeszélésünket.

Akármiül legyen is, gondolám magam­
ban, ő felvilágosítással tartozik nekem; 
megígérte.

A tábornok aztán nem tett további 
megjegyzést, ügy sejtem, heves vitája 
volt az imént a francziával. Bezárkóz­
tak egv szomszéd szobába s hallani le. 
hetett, hogy igen hangosan beszéllek. A 
franczia mikor kijött, szörnyen ingerült­
nek látszott.

Az est folyamán azt mondta nekem 
hogy okosabbnak kell lenni, a hozzá­
téve:

— Egyébiránt az oroszok nagyobb 
része nem tud játszani.

Én meg ellenkezőleg úgy hiszem, 
hogy csakis az oroszok tudnak! felelém. 

(Folytatása következik.)
1 Felelős szerkesztő: Kdlnoki Izidor,
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SZÍNHÁZA k
Budapest, 1899. február hó 18-án

Nemzeti Színház.
Évi bérlet 59. szám. Havi jértet 15. szám.

Az első vihar.
Színmű i felvonásban. Irta : Herczég Ferencz. 

üzeme. yeK
létvay Sándor Gyenes Lórantfy Lehel Dezső
Olga, neje P. Márkus E. Dobó Oszkár Császár
Béni Zilahi Szentmialósy Egrosv
6zv. Loráutfyné Csillag T. Kopeczkyue Vizviríné

Kezdete 7 or.-iso:

Műsor.
Vasárnap d. u. John Gabriel Borkmann. Este Az első vihar.

Magyar kir. Operaház.
Évi bérlet 31 szara. Havi beriet 13. ,zam.

A troubadour.
Opera 4 felv. Zenéjét szerz. Verdi. Szövegét irta Cammerano 

Salvator. Olaszból lord. Nádaskay L.
Személyeit:

Takáts Fernando
F. Pewny ] nes

R. Hilgerman Uuiz
LarJzza Hírnök

Utána:
A nappal és az éjjel,

Báliét két képben. Irta Boer Józscl.Zenéjét szerzették Tóth 
Lajos és Metz Albert.

Műsor.
Vasárnap A varazsfuvola,

ívö/.ii.r rv 7 onuxut

-tun*
Leonora
Lzuoena
Msnrico

Szeudrői 
érts M. 

Dalnoki 
Juhász

MepSÉinnáz.

Lili.
Vaudeville 3 felvonásban. Irta,. Henneqtiin és Millaud. Fordítot­

ták; Fái «1, Béla. és b-vva Lajos Zenéiét szerzetté Herve.
rizemu x ík:

Antonín Plincb. Szirmai Hompan Horváth v.
De la Grange Lubinszky Amei, Antonine Kiiry Klára
Hypothese Nemeth Viktorine Gazsi M.

Műsor.
Vasárnap d, u. Hajnali harangszó. Este Bibliáé asszony.

S. inmti

Artibey
Bliean
Gordon
Frank
Cayley

Vígszínház.
Tanqueray második felesége

•1 fel. Irta: Arthur W. Pinero, iordtotta iái J. Béla. 
Személyek:

Paula Ray Lánczy
F, Dolli E. fcir George í'enyvessi J,
Kazaliczky Hugh Góth
Sererny Morse Győző
Hegedűs Lady Urreyed Berzetei I,

Miisor.
Vasárnap d) u. G.a vaut Minard 

és Tarsa. Este Tanqueray má. 
sodik lelesege.

Kezdete fel 8 órakor

fíflagyar Színház.
Egyiptom gyöngye.

Operett 8 felvonásban. Irta: Heltai Jenő. Zenéjét szerzettel 
Porral Miklós,

Személyek:
XIII. Szezotrisz Szikiit Kornél Mubbley 
Szinapisz hózs.itiegyi 

Giróth
Borosa Endre 
Kathonyi 
Bessenyei

Milsor.
Szombaton Egyiptom Gyöngye.

Kalzibz 
Memnosz 
Hepontesz 
Are- • *rzesz

«*-----Mátrai József
I'ox, eromiivész Halasi t»eia
A kapitány 
Muki 
Zenélsz 
Zobejda

Szilagyi V.

L. Komáromi 
fez* Szilas»y K.

Kezdete 7 órakor

Vasárnap d. u. Aránvlakoda­
lom. Este Egyiptom Gyöngye.

NEW-YORK kávéira
A m. kir. honvédzenekar hangversenye a kar­

mester vezetése mellett 348
Kezdete 8 órakor. Szabad bemenet.

nommerce-kávéház.
VIII., József-körut 55. sz.

Ma és minden nap R ACZ LACZI,
az öreg tlACZ I‘a LT 36- ik tia hangversenyez,

TJj ! Nagy opera-egyveleg. üj!
67 modern opera ós operettből összeállította és betanította Rácz 

Laezi. (Eloadasa egy érán át tart.) 390

Családok összejövetele.
Számos Ir.logatás.rl es-i KALDOS ZSIOMOND kávés.

Olcsó valódi
arany ezüst-nemit be­

vásárlási forrás
14 ka rá! OS arany jegvgviirflk 4 forinlló feljebb; 
pontosan szabii \vzntl zsebórák 5 íori ti ól 14 ka­
rátos aranyórák ló forinlló valamint 13 pr biis 
uj ezüst tárgyak 6 krajczárjávai grammját szá n'

Lukács M. Márton
ékszer- és órás ezég

Budapesten, IV,, Váczkteza 4,
a zsiliárus-utvzával szemközt.

Vidékre árjegyzék kívánatra ingyen 
és bér mentve.

Kerestetik egy

vizsgázott Icazáiifiltci,
kovács előnyben részesül ; Olasz Imre gőzmalmába, Battonya.

Kát ona-ügyekben,
vonatkozzanak a tiszturakra vagy a legénységre legjobban, leg­

gyorsabban eljár es elintéz sorozás! és önkéntes! neveket,

reklamácziókat
megszerez útleveleket, időelőtti nősiilésre engede veket stb.
Dolliinké János, v. cs. és kir. százados tulajdonát képező

katonaügyi iroda,
Budapesten V I., Kerepesi ut ti. 32,j

Európa kávéház.
Ferencz József-tér 5. sz, 301

Naponta czigányzene.
Egész éjjel nyitva,

Werner - féle Varieté
»Metropol kávéház“ i

Daíszinház-utoza 2. szám.
MT Naponta nagy Varieté-előadás
Angyal Mariska, Wald Lori, Morvái Justi, Boros Mariska, 

Angella, Fifl Róza, Ehrlich Valerie, Fleuron Entzi, 
r.toz Juliska, bchönau Murio ta, Lichtenstein Fleischmann 
_ J.- Werner Kde, Neuer J. karmester. 379
Kezdete fél 9 érakor Egész éjjel nyitva i

Köszönet nyilvánítás.
lekiiileies

Bárány Dezső urnák
buda pesten,

Vili., J\ei-epes -ut ö7.
Hegedűmnek kézbe, velelé • I miliőn c„i éite-1- 

sitom, e jí„n ö ömmd elismerésemet I, jc/.nm ki az e.i-rl 
siker f ,.ölt is,

Hősi hegedűmet, a mely már öbh hánysz r yaros 
állal javítva vo,l de eredni, rt; le,enili hirliip hirdetésé 
folytán épen önhöz küldtem át, szerencséé veleln.n vu.(, 
amely meghozta végre a rúg n várt sikert.

Meggyőződésem mindig az vol , hogy hegedűmnek 
szakértelméé kijavítás után okvetlenül iLs.tt kin nyernie 
régi jó hangját.

Önnek ezt elkerült elérnie az ön állal feli,,1a.t 
hegedű gerendáknak ueilies/.tése által

Hegedűm most már csakugyan megjai ull vissza­
nyerte eredeti, uszta, eres és kellemes Csengésű lumpját 
logadja ezért őszinte köszönetéinél.

Zólyom, 1898. nov. 2u
teljes tiszteleti, I Spilka Ferencz

Városi I gyér) u
Nag raktárai mindennemű .a át hvs.íimétith na- g r- k 
ben ajaiilja 'peoznnlsl , regi me I rím, gs' |. vdasn 

ban. ivépes érj egy z U Uerinenive.

Hotel MXlöLEiüiVM szálloda
Budapesten, Vili., Ceokonai-utcza IO|a.

AN épszinházés leclmoiogiaval sz műén mindkét vasúti álló 
mástol ti percnyire, villamos közlekedés Xnpiszobák 1 írttól 
és havi szobák 18 írttól felfelé mindenkor kiszolgálással 
kaphatós. Városi telefon fürdőszobákkal elegánsan i erendezve.

Számos atogat .st tisztelettel kér 
Reich József, szállodatulaidonos,

—.......... Elegáns káveház es ouffst. ———

teljesen M«zereltet- 
nek, iv.-ymott tava­
szi öltönyök, felöl­
tük. leg i otnabb an-

so szövetekből, m-r'éksze- n kész le tnek. 
Nagy Kálmán, katonai- és czivii-szabó

hud *pest, l 1 , Podmaniczky utasa 9. 388
■■■ Das válasz lek mindennemű szövetekben BBKBM

535 A Gólya!
Fölűváry-ozégtöl átvett fehérnemtteket,

az üzlet újjáalakítása miatt olcsón árusítja.
Finom glacé-keztyü ezelőtt 

V20, most párja B9 kr.
Csecsemő-kelengye, szolidan 

kiállítva 15 Irt
1 vóg remek D-siffon30 röf 4-85 
1 vég 1epedö-vászon 3 90 s5’feu 
1 vég 30 rőf Canavász 4 3ö 
1 végrumi), vászon SO rőf 8-50 
tiszem.kávés-teriték V20-1 40 
6-szem. szepesi fehér terilék 

2-20-2-60

ti drb dam.-lörűlköző 1*25 
6 finom zsebkendő 70—1*20 
Kitűnő alsó ingek Oö-l^O-l '60 
5 rétii gallér, 3 drb. —.40 
n rétii kézelő, 3 pár —.60 
Kitün, alsó nadrág úri 

-•70-1-20 
Hímzett női nadrág V1S 
Hímzett női hálóköntös 1-15 
Női ing,mely löevigeltart 1-10 
3 pár fildekosz-barisnya - 90

Fehé nemű-raktár „a Gólyához“ Budapest, Varosház-tér 9. 
Millió embernek a Sclmeider-féle*

Páfrány f okocskák (Oaunixz eiia»
adták vissza teljes egcszsógöket

Pántiikagifiszta
fejestől a páfránytokocskdk által 
lájdalora nélkül, a legrövidebb idő 
(6 perc; alatt teljesen elhajtátik. E ki­
tűnő gyógyszer nemcsak a galand- 
1 ér égben, hanem gyomorbajban szen­
vedőket is biztosan rae ;gyógyitja 
Egy eredeti dobo postai utánvéttel 
4 h't a pénz elöleges beküldésével 

ö.öO írt 322

Egyedül valódi kapható

irészaíi
m

RESICZA, fö-uteza 14
EPS
(Délmagvarrszág.)

zép, erős és telt hangú mindenütt kitűnőknek 
elismert

€ziniBalmoli
kaphatók 35 forint ól 500 forintig

...n1

hangszer-gvásr-
császári és királyi udvari száülíók 

Budapest, Kerepesi-ut 36,
Song óra termek

Kossuth L.-utcz: 22, (Károly-Rönit sarkall-)
ZENEPALOTA

Illunztrált árjegyzék: :t) harmonikákról b.) 
mech mikni zené ő mit vénről és zouéio dísztárgyakról 
c.) az összes egyéhb hangszerekről mint licyedtUe, 

fuvaták, cz.mbalmok, csitenik 
harmóniumok zongorák atbröl 

Ingyen kapható csak meg keli nevezni, hogy 
idle hangszerről Kívántatik az árjegyzék.

Taiiiilóleáifty,
jobb haxbóS való, e sö^endü sza< 
5»«9-ati iskolába felvetetik. Czim 

a kiadóhivatalban. sss
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PAULA
A Legszenzációsabb Gyógyvíz

w z
Székrekc-edés. emésztési akadály gyomor és alhasi bántál, 
mattnál (bólyag, vc.-c- es aranyér) hátasában páratlan ! ! Kel­

letni s izü, könnyű kénszaggal bír
Főraktár: Utasi Ferencz Andrássy-ut 30. szám.

nagyban és kicsinybeni eladás,
Frommer EJemér, Váczi-körut 28. szám.
Magyarádi Mit Gyógyforrás részv- társ. EméM-Mrot 58.

Ügyvédek és kereskedők figyelmébe!
Autogvafiai munkákét s tervek sokszorosítását 1 óra 

lefolyása alatt elkészít a legszebb kivitelben.

Btaclíora, Karolj
könyvnyomdája és sokszorosító intézete 39ií

Budapest, V., Kálmán-utcza 17 szám.

, kik nyers, »tapos és biztos gvógrulást Abajiai.ak II 
•1,;"no szakorvost a legmélyebben ajánlhatjuk. B

Univ. Ead.
“ ic8muufgeuoe2i ajanlüALjuk.

Er, Czinczár J.
A bőrgyógyászat, bőrápolás, nemi s hnyvszervi bántál-1 
n . utak képesített szakorvosa i
Gyógyít gyors és biztos sikerrel, kényelmes módon I 

úgy nőknél, mint férfiaknál mindennemű, a
. titkos betegségek zzzzz,

es nemibajok elnevezése alatt összefoglalt bármily 
regi Keletű bántalrnakat, vizelési nehézségeket, továbbá I
knirmT blőrb0te9Sés®t és szépséghibát a !
külföld altat elismert legújabb kitűnő módszereivel-1

Lakik: BfldapBSt, VII, KcreißSHt 11 1.
Rendel: délelőtt 10-1-ig délután 3-7-ig.
Külön várótermek hölgyek és urak részére. 

Levelekre azonnal válaszol.

Orvosi rendelfí-míéizet
ídalt (clironikus) betegségekben szenvedők száradra 

V.. Vrtczi-körm ItS. Katiim.

Evek hosszú során át ki lett próbáivá ea páratlan
_ KVogyhatá-unak bizonyult
I2r. 2ECO V ACS X. eerjr. orvostr.

hamopatiai gyógymódja, amclylyel kizárólagosan a vér utján 
°«itr aathmát, nőbajokat, sánkórságot" 

szív es gyomorbantalm - kát, köuzvétiyt — méz u lee sniy.aabb Tormát ,8 - súlyos idegbajokat ~ (migrain, álmát 
lansag, szédülés, hysteria es neurasthenia, gvenxese"! á hanoink 
makróé- ver- és bőrbetegségeket, ügyetlen« íegbiztoMbb 
vedelem szeibndés, kezdődő vakság éa elír ezavar ellen. 

®nde ó? naponta 9—1-lcr és S—fi-la. 
31ejhtvasra beteget látogat. 1.evőire válaszoltatok,

Szabás-,
varrás- es minlaraizoiáshan 
ai;i]>o.s oktiitiist nytiriivk in- 
tellipens )iö.gy«k a legrovidohb 
idő alatt ö/v. Lengyel samu- 
i o a m k ir. aiJamf nó'iparis- 
kofa volt tanítónője, ijatősá- 
piiat ßngcdoiVGztf’ t nviivfinos 
iskolájában, rtunapost, Vr 1 íT. 
kér , ö/.ent-kiraly-ufc a ,H. t,z 
22. aj ló alatt. Vidéki hölgyek 
teljes ellátásra is otíogadtat- 
n»k. Több eremmel kitünteti
gyakorlati kézikönyv 3. javí­
tott kiadása "t abánin: írásra 
2 írtért, vidékre. 2 frí 10 kr. 

ugyanott kapható.

Minden órajavitás 80 kr,
yt> 1 3 évi jótállás mellett.

MIM BÉLA müórás ás ékszerész, Kerepesl-ut 45, szám

Majfíataiiitó.
biztos es kipróbált szer 
oszlKij. fej korpa és haj. 
lm Ins ellen, */4 literes 
üveg 1 ni 50 kr. Fiiiöp 
fív. (ezelőtt Török K.) 
Hu lapesi, Kálvin-lér 3. 
1. 7. sx. és Török József 
gyógysrerésznd K r.ily- 
űlcza lil. sz. 378

si@self@©
kapható

Bővebbet e lap kiadó- 
hivatalában.■ 1. . . . . . . . . . . . . . . . ka„iiaté. mm® i Hivatalában.
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E
1399 február 21-én fog az újságíró sors- 
jegyek húzása _okve^^en megtartatni. Bgy 
A9rsJegy ára 1 korona. Főnyeremény loo,000 
korona, 10,000 korona stb.’stb. Sorsjegyek 
mindenütt kaphatók. Vidéki megrendeléseket 
legpontosabban eszközöl a BUDAPESTI UJSÁO- 
IRÓK EGYESÜLETÉNEK sorsjáték-kezelősége, 
Budapest, IV., Kossuth Laj os-uteza 1,

nyomatútT: A MAGYAR HÍRLAP KIADO-RESZVf NVTARtúArAG KURFORGOGÉJPÜN
44 44444444444441


